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HIKCOHІ Р0КЕФЕЛЛЕР 
СПЕРЕЧАЮТЬСЯ ЗА НЕ-
ВДАЧУ РЕСПУБЛІКАН-

СЬКОЇ ПАРТИ 

Ричард М. НІксоя Нелсон А Рокефеллер 

Ню Иорк. — Колишній ві-
це - президент Ричард М. Нік-
сон на пресовій конференції 
5-го листопада гостро заата-
кував нюйоркського губерна-
тора Нелсона А. Рокефеллера 
за те, що не підтримував у ви-
борчій кампанії кандидатури 
арізонського сенатора Беррі 
Ґолдвотера і цим способом 
спричинив роздвоєння в Рес-
лубліканській партії, яка здо-
була дуже низьке число голо-
сів. Ніксон назвав Рокефелле-
ра „розбивачем партії" і тим, 
‚‚хто псус задоволення". На 
думку Ніксона в країні є сті-
лькн антипатії серед респуб-
ліканців проти Рокефеллера, 
що- мюяореького губернатора 
не можна вважати за партій-
ного лідера поза нюйоркськнм 
стейтом. Жкеон назвав про-
познцію Рокефеллера негай` 
но змінити голову Крайового 
Республікансь'кого Комітету 
— Діна Бирча ‚‚смертельним 
поцілунком" для партії, бо та-
кі проекти можуть запевнити 
Ґолдвотеровим прихильникам 
на довший час контролю пар-
тійного проводу. Колишній ві-
це - президент сказав, що він 
перед пресовою конференцією 
телефонічно говорив із Голд-
вотером. ‚‚Законно не можна 
звільнити Бирча", казав Нік-
сон. Але Вирч мас в січні 
скликати збо'ри Республікан-
ського Крайового Комітету до 
Вашингтону, і там можна бу-
де обговорити справу голови 
Комітет^', який повинен би пі-
еля дискусії поставити спра-
ву довір'я до його політики. 
Голдвотер погодився на таку 
розв'язку цієї справи. Про ве-
лнку невдачу республіканців 
в цих виборах висловилися 
вже н інші провідні республі-
канські провідники, головним 
чином губернатори, які дома 
гаються заходів в тому нап-
рямку. щоб скріпити парѓію. 
В цій справі забирали слово 
колишній президент Двайт Д. 
Айзенгавер, губернатор Пен-
силвенії ВІЛліям В. Скрентон. 
гу'бернатор Дітройту Джордж 
Ромні, республіканський кан-
дидат на віце - президента 
Генрі Кебот Ладж та інші. 
Всі вони виступають проти 
скстремістичної політики Б. 
Ґолдвотера і Бирча та дома-
гаються зміни в партійному 

проводі. Ніксон заявив, що 
ця перебудова партії мала б 
відбутися обережно, щоб не 
розбивати її рядів. Ця пере-
будова мала б тривати, на 
думку Ніксона, довгі місяці, а 
не негайно, як цього дехто 
домагається. Ніксон сказав, 
що республіканці мусять об'-
єднатися, щоб загоїти рани. 
тому не треба роз'ятруватн 
тих ран, що ще болять. Губер-
натор Рокефеллер перебуває 
на відпочинку в Мадриді в Ес-
панії. Він назвав заяву Ніксо-
на „сварливим повиборчим 
висловом", який не є ані 
„згідний із фактами ані не с 
конструктивним". Рокефел-
лер казав: „Тепер є час не 
конструктивну відбудову Рес-
публіканської партії як вѓга-
льної сили в головному струмі 
американського політичного 
життя". Нюйоркськнй губер-
натор, казав, що становище 
Ніксона важко було б вважа-
ти таким, що сприяє партій-
ній відбудові. Рокеллер твер-
дить. що номінація Ґолдвоте-
ра на кандидата на президен-
та,, розбила так жорстоко 
партію", т о під час виборів 
американські виборці відки-
нули республіканський кра-
йовнй список із Ґолдвотером і 
Міллером такою великою бі-
льшістю, якої ще не було в іс-
торії ЗДА. Цей список спрн-
чнннв, на думку Рокефелле-
ра. поразку численних помір-
кованнх республіканських 
кандидатів, Кѓгінґа, Тсфта. 
Персі та інших. Тому дома-
гання зміни в партійному 
проводі, розумує Рокефеллер, 
не с особистою справою, а 
крайовою проблемою, ц е є 
справа засад. Голдвотер хо-
че, щоб соціальне забезпечен-
ня було на добровільній базі, 
щоб ЗДА вийшли із Об'сдна-
них Націй, щоб контролю над 
атомовою зброєю мали фрон-
тові військові командаитн, 
щоб справу охорони грома-
дянськнх прав вирішували сн-
мі стейти. а не федеральний 
уряд, а між цими стейтами є 
такі, як Міссіссіпі і Алабама. 
..Саме тепер є час на те. щоб 
Республіканська парѓія вер-
нулась до тих засад, на яких 
її заложсно, і на яких вона 
осягнула була свою велич та 
могутність ЗДА" — казав Р. 
Ніксон. 

Помер о. Юрій Паздрій, надійний 
український католицький парох Байону 

Джерзі Ситі. — В середу 
4-го листопада-1964 тут у лі-
карні помер на 39-му році 
життя сл. п. о. Юрій Паздрій, 
український католицький па-
рох Байону, один з найбільш 
надійних українських ќато-
лицьких священиків молод-
шої генерації. Покійний похо-
днв із священнчоі родини, 
бувши сином сл. п. о. Ми хай -
ла і Марії з Іванусів Паздріїв. 
Богословські студії, після за-
кінчення колегії св. Васнлія в 
Стемфорді, відбув у Католн-
цькому Університеті в Ва-
шияґтоні та був висвячений 
на священика покійним Мит-
рополнтом Кнр Константином 
Богачевськнм в червні 1950-го 
року. Був сотрудннком в Ел-
иайрі, Н.И.,. опісля в церкві 
ѓв. Миколал у Філядельфії. 
парох'ом у церкві св. Петра і 
Павла в Джерзі Ситі та опі-
^чя парохом в Білоні, де по-
будував нову, модерну церк-
ву. Втішався яслнкою пошг-
ною і любов'ю серед своїх по-
рафіян та багатьох приятелів 
і знайомих. Осиротив три сес-
тря, одна з яких є монахи-
нею: мати Марію Корнелію, 
ЧСВВ, Ольгу і Олімпію та 
брата Михайла, активного 
члена парафії св. Петра і '`на Йому Пам'ять! 

Вселенський Собор підтримує постанову про 
участь єпископів у проводі Церкви 

Рим. — 852 члени Вселенсь- отих 852 духовниќй добачили 
кого Собору голосували в ми- І в цьому тенденцію до помен-

4 niK-mna-io п г. ! шення значення ролі слнско-
пів в новій постійній Раді, що нулу середу 4 листопада ц. р. 

за першу главу декрету.. Про, 
пастирські обов'язки описко- j c b K j H Столиці. Канонічну 
пів" тільки „з застереження-'зверхність Папи збережено, 
ми" з уваги на некорисні -1 проте стверджено водночас 
на їх думку, зміни, що їх Ко4 колективну відповідальність 
місія перевела в тексті того j єпископів за долю Церкви. Го-

сл. п. о. Юрій Паздрій " 

Павла в Джерзі Ситі. Тіло ле-
жатиме на приходстві в Байо-
ні до неділі, коли о год. 6:30 
по полудні буде перенесене до 
церкви, яку Покійний збуду-
вав та в якій ѓўв парохом. По-
хорон відбудеться у зівторок. 
11-го листопада о ѓод. 10-ій 
рано в згада'ній церкві в Ва-
йоні й опісля на цвинтар. Віч-

„Голосували ми одинцем, але перед світом 
стоїмо як єдність" — Джансон 

Остін, Тексас. — Президент винна забути незначні різнй-
Джансон виголосив промову, ці та бути об'єднаною в ділх 
після того, як республікансь- супроти світу". Президент 
кий кандидат на президента'пригадав слова президента 
Беррі Голдвотер прислав йо-
му свої ґратуляції та заяву 
про співпрацю для добра 
Америки. В цій промові Пре-
зндент заклякав всіх амерн-
канців до сдностн, кажучи, 

Абрагама Лінкольна, які він 
виголосив 100 років тому, кр-
лн їхав, щоб стати презндеж-
том ЗДА. Лінкольн казав: 
„Без допомоги Бога я не ми' 
би мати успіху. І без волі Ид-

іцо вони „голосували всі го я не матиму невдачі. Я 
одинцем, але тепер перед сві- віддаю вас його опіці, і спо-
том стоять як єдність", і му-j діваюся, що у своїх молитвах 
сять так діяти при розв'язці'- ви згадаєте мене". Президент 
різних світових проблем. Пре-1 казав, що він у виборах дії -
зидент просив всіх тих, що на! тав мандат для об'єднання 
нього голосували, і тих, що 
були під час виборів проти 
нього, щоб „забули всі різни-
ці, бо існують в Америці чи-
сленніші речі, які нас об"сд-
нують, від тих, які нас і нашу 
країну ділять". Джансон ка-
зав, що саме тепер с такий 
час, коли „наша країна по-

щоб очолював уряд, який не 
служить окремим інтересам, 
ані бизнесменам, ані робітні!-
кам, ані фармерам. ані жад-
ній групі; його уряд мас слу-
житн всьому народові. .‚Це 
мас бути уряд, що дбає про 
рівні можливості для всіх і 
жадні привілеї для нікого". 

Демократи значно збільшили число 
своїх конгресменів 

Вашигтон. —- Вислід внбо-
рів із 3-го листопада виявив, 
що не здійснилися передба-
чення республіканців збільшќ-
ти своє становище в обндвох 
Палатах Конгресу, де во-
ни мали в Сенаті 34-ох пред-
ставннків, а в Палаті Репре-
зентантів — 178-ох конгрес-
менів. Вибори цього року 
спричинили те, що демократи 
здобули в Палаті 295 конгрес-
менів, і збільшили на одного 
сенатора число своїх сенато-
рів. Республіканці вспіли виб-
рати тільки 138 конгресменів. 
Два становища в Палаті ще 
не були вирішені, і коли б 
ними поділилися обидві пар-
тії, то демократи мали б 296 

— 138. Сподіваються, що тс̀ -
перішня більшість у 89-му 
Конгресі буде прихильніша 
до проектів уряду Джансона. 
ніж була більшість у 88-му 
Конгресі, де об'єднувалися 
південні демократи з респуб-
ліканнями і не допустили Дії 
ухвалення урядових законо-
просктів. Президент Джансон 
заповів, що на першому міси1 

денного порядку в Конгресі 
буде справа медичної допомс 
ги д л я старших осіб в рамач 
соціального з а б є з п є чеяня. 
Друга важлива проблема, 
це підтримувана урядом спра-

декрету після первісного 
принципового голосування. 
Тому, ию без ніяких засте-

режень голосували тільки 
1.030 владик, а 77 ‚.проти", а 
для важностн ухвали потрібні 
дві третіх голосів, то справа 
вернеться знову до Комісії. 
Річ у тому, що в первісному 
проекті стверджувалось, що 
єпископи мають разом із Па-
пою „повну" і найвищу владу 
в Католицькій Церкві. Комісія 
скреслила слово ..повну" і 

лов'ну ролю в цьому лібераль-
ному напрямку відіграли кар-
динали Альберт Маср з Шн-
каго і Иозеф Фрінгс з Кольо-
нії (Кельну). Водночас Все-
ленський Собор продовжував 
дебати над декретом про 
„Церкву в модерному світі". 
Кардинал Джіякомо Лекаро з 
Больонії поручав, щоб Церква 
не в'язалася тільки з одною 
національною культурою, а 
була відкрита на впливи всіх 
культур світу. 

Франція погрожує Західній Німеччині 
у зв'язку з атомовою фльотою 

Париж. — Французький Водночас він критикував те-
прем'ср Рорж Помпіду, про-; перішню сестему НАТО і ви-
мовляючи на обіді, що його; магав реорганізації цього най-
влаштувала Асоціяція фран-! більшого західнього оборон-
цузькнх парляментарних ко- ного союзу. Франція проти-
респонденй'ів. недвозначно по-; виться проектові атомової 
грожував зірванням фран-' морської фльоти. вважаючи, 
цузько - німецького союзу j що існування такої фльоти 
прнязнн, якщо Західня Ні- і під американським верховним 
мсччина приступить разом із командуванням скріпило б 
ЗЛА до будови морської значення Америки, як війсь-
фльоти з різнонаціональною' нового і політичного проводу 
залогою та атомовнмн ракета-(у вільному світі. Французький 
ми. Французький прем'єр за-1 президент Щарль де Голь 
явив, що прнступлення За-! твердить, що Европа мусить 
хиіньої Німеччини до такої мати власну атомову зброю і 
співпраці з ЗДА було` б нез- j вести політику незалежно від 
гідне з духом французько- j політики та збройної сили 
німецького договору про прн- Америки. Західньо - німецькі 
язнь і співпрацю. Далі, він керівні чинники відразу зая-
заявив. що здійснення проск-' ___ _ , „ _ _______ п„^„ ;_„ 

. . , вили після виступу ІІОМШДУ. 
ту тієї фльоти пошкодить , , 
справі політичної сдности ш о в о н н н е відмовляться ВІД 
Европи та „буде провокацією і активної участи в планованій 
для інших" (читай: Москви).! атомовіќ фліоті. 
У бритійському парляменті прийшло знову 

до гострої суперечки 
Лондон. — Зараз у перших ілення ..головної частини" 

днях сесії нового брнтійсько- стальної промисловости та що 
го парламенту почалися гос- обмежить і утруднить буду-
трі суперечки між пред-Івання в метрополітальній ареї 
ставннкамн соціялістнчного Лондону нових високих бюро-
уряду та консервативною опо- внх будинків. У Лондоні з йо-
зицісю. У середу 4 ц. м. прнй-jro поверх 8 мільйонами меш-
шло до гострої виміни слів канців існує гостра житлова 
між прем'єром Гарольдом : криза, а т о річно збільшусть-
Віль{іоном і колишнім к а н ц ; с я там коло 40.000 канцеля-
лером скарбу Реджіналдом рійних посад, то пекучим с 
Мавд.іінгом. після того, як також приміщення для тієї 
Вільсон заявив, що консерва-! маси бюрових сил. Палку су-
тивний уряд затаїв був факти j перечку спричинює теж проб-
про економічну ситуацію Брн-j лема., як розв'язати гостру 
танії. Мавдлінг закинув пре-1 кризу удержавлених бритій-
м'срові, що він каже неправду І ськнх -залізничних ліній. Кон-
і зажадав відкликання того за ‚серватнвннй уряд плянував 
киду. чого Вільсон не зробив, і закривати їх, - уряд Партії 
Новий міністер економічних праці лякається робити це з 
справ заявив, що уряд прово-; уваги на зайнятих там робіт-
дити.ме заповіджене удержав- ників. 

У різних країнах українці відзначають 
35-ліття Єпископства Нир Івана Бучна 

Мюнхен. - Як попередньо Мюнхені Сходини Громадян-
в Австралії, так і тут у Зах. ства. що відбулися в репрс 

СССР ЗНОВУ РОБЛЯТЬ 
ТРУДНОЩІ У ДОСТУШ 

ДО ЗАХІДНЬОГО 
БЕРЛІНУ 

Берлін. — Совстськнй пред-,з тих ліній не мас зв 'язку з 
ставніїќ в чотнрндержавному військовим летунством та Mfi 
контрольному л еѓўнському обслуговує військових транс-

. І портів. Большевики пробува-
пункт, в Східньому Берлін, j л н ' в ж е п е р е ш к о д ж а т и Захід-
заявнв. що він мас доручен- н і м Д Є р Ж а вам в тій летунській 
ня з Москви не признавати комунікації з Західнім Берлі- ' 
летів до Західнього Берліну, Іном. але державний секретар 
які відбувають з пунктів поза)Расќ перестерів у-1962 р. со-
Західньою Німеччиною. Кон-1 встського міністра закордон-
кретно це стосустьсн заведе- них справ А. Громика, що ця 
ної недавно безпосередньої совстська поведінка може пне-
комунікації між Лондоном і!можлнвитн будь-які західньо-
Західнім Берліном та між Нюісовстські розмови на тему 
Порќом і Західнім Берліном. І відпруження міжнародної ся-
Ця бритійська летунська лі 
нія розпочалась в минулу не-
ділю. а американська діє від 
червня цього року. Сполу-
чення Парижу з Берліном іс-
нувало вже раніше. Больше-
вики стоять на формальному 
становищі, що умова щодо 
вільного доступу до Захід-
нього Берліну стосувалась 
тільки військової комунікації, 
бо походила ще з часу остан-
ньої війни, та що вона нічо-
го не згадувала про інші кра-
їни, як тільки про німецьку 
територію. Захід відкидав те 
становище, як тенденційне і 
нереальне та стояв завжди 
на тому, що мусить бути віль-
ннй доступ до Західнього 
Берліну, без уваги на те, 
звідки відбувається подорож 
та яким технічним засобом. 
Три торговельні летунські 
компанії — Ер Франс, Брітіш 
Юропісн Ейрвейс і Пан Аме-
рікен Ворльд Ейрвейс — від-
бувають щоденно більше, як 
170 приземлювань і відлетів 
в Західньому Берліні. Жодна 

туації. Від того часу Советн 
припинили дошкулювати за-
хіднім країнам в їхній кому-
нікації з Західнім Берліном. 
Тепер Москва відновляє дав-
ній аргумент, що t i лети нібіг 
„нелегальні", бо переводиться 
їх без попереднього порозу-
міиня з ‚‚легальним" східньо-
німецьким урядом. Західні 
держави відповіли, що вони не 
визнають Східньої Німеччи-
ни. як окремої держави, а 
тільки як підсовстську зону, 
і за всякі „інциденти" у зв 'яз-
ку з отими летами робитимуть 
відповідальною Москву. „ З 
свого боку Совсти заповіли, 
що вони „не можуть гвранту-
ватн" безпеки отаких „неле-
гальннх" летів. Західні чинни-
ки ще не є певні, чи це з со-
встського боку тіл'ьки новий 
пробний бальон і бундючний 
жест для „рятування облич-
чя" перед східньо - німецькй-
мн комуністами, чи поважний 
зворот в сторону старих тЃе'-1 

тод холодної війни у зв'язку 
з упадком Хрущова. 

Москва підтримує внесення на міжнародну 
конференцію в справі Камбоджи 

Москва. — Офіційна аген-, чавшн підривну й партизансь-
ція ТАСС проголосила кому- J ќу акцію в Південному В'ст-
нікат, в якому підтримується намі і Ляосі. ЗДА й тепер є 
вимогу уряді' Камбоджи. щоб)проти такої нової конферея-
склнкати знову 19-членну 
Женевську конференцію, яісн 
в 1954 році поділила колиш 
ній Індс`Кнтай на В'єтнам. 
Ллос і Камбоджу, поділив. ' 
В'єтнам на Північний кому 
ністнчннй і Південний віль-
ннй. і а — Гарантўі авши Ляо-
сові і Камбоджі невтральність. 
Щодо Ляосу то потверджено 
ту невтральність на окремій 
конференції в 1962 році. ЗДА 
не підписали Женевснької 
конференції з 1954 року," але 
визнали її постанови, що їх, 

ції, вважаючи, що в Південно-
му В'єтнамі ft Ляосі автома` 
тично настав бн мир і спокій, 
як бн їх комуністичні сусіди 
перестали втручатися в їхні 
справи, а щодо Камбоджи — 
то й без нового міжнародного 
збіговища, яке стало б три-
буною комуністичної пропа-
ганди, можна гарантувати їй 
безпеку, невтральність і непо-
рушність, як би вона сама бу-
ла дійсно невтральна, не ста-
ла сателітом Пейпінгу та не 
підтримувала активно парти-

зрештою, негайно порушили! занів у сусідньому Південно-
комуністичні країни, розпо- му В'єтнамі. 

У Москві відбувається маніфестація 
„едности світового комунізму 

Москва. — У зв'язку із свят- ннки кількадесятьох комуніс-
ства. що відоулнся в репрсч - 7 л т г г о П а _ Т И Ч Н И Х партій в різних краї-

Німеччнні, відзначено 35-ліття зентатнвній залі Дончсс М у ; '̀ в с ` ' . -̀  л " ^ " " и 
Єпископських свячень Архи- зеум, для відзначення Юві-! лл Ц. р. 47-их роковин боль-

ва допомоги убогим районам І вшюкопа Кир Івана Бучка —- лею улюбленого Архнпастіг j шевицької революції з'їхались 
в Аппалачськнх горах, проти 'АПОСТОЛЬСЬКОГО Візитятора й ря. У запріішенні було сказа-!д 0 Москви провідні діячі ко-
якої була у 88-му Конгре(:І опікуна скитальців. В кінці но. що святкові Сходини Гро 
республіканська опозиція 

конгресменів, а республіканці південні демокраон 

Губернатор Ромні за об'єднання своєї 
партії та поширення її програми 

Дітройт, МишиГсн. — Ми-jKux губернаторів в цій цілі. 

В АМЕРИЦІ 
Џ Колишній прсзидгит ДваАт 

Д. Лазенгав?р псревуваг. тепер 
в ОГесті, Джорджія. відпочива-
ючн після поб%ту в шпиталі у І 
Вашингтоні Він впав був на по-' 
руччя сходів в своєму котеджі 
І відчував болі в боці, але в 
ШГОітал! в Оґест! ствердили, що; 
немає жаднрі небезпеки для j 
лдоров'я колишнього президен-
та 1 він відпочиває в своєму ко-; 
теджі в гольфовому ќлюбі. Лй-
зенгавер сказав, що Республі-
канська партія потерпіла силь-
но у в и б о р а х , але вона скрі-
пнться. 

ф 4-го лмстопада попідомля-
ли. що сенаторське становище п 
стеаті Огайо здобув внук ко-
лишнього президента ЗДА Ро- і 
берт Тефт молодший, але 5-го' 
листопада віивилося. що Його; 
переміг дотеперішній сенатор- j 
демократ. ТГ)-річннй Стівен М. І 
Понг. який Дістаа 1.91Я178 го-

лоси, а Тефт маг. на 15,839 мен-
шс — 1.902,234. 

Џ Голоті Лмернкинеькоі Фе-
дерацП ЃIiMuU-Конгресу IUAJCT-
ріп.іьинх ()ріаиііацій Джордж 
Міні заяпнп. що вибрання пре-
зндента Джаисона ..було справ-
дішньою перемогою американ-
ського народ}- для народу". Мі-
ні вислав Джансонові ґратуля-
ційну депешу, в якій заявив', що 
американське робітництво із ен-
тузіязмом працювало для вибо-
ру демократичного президента. 

Џ Стейт Гаваї мас налрапду 
оріснтальне представництво в а-
мериканському Конгресі. Цей 
стейт мас двох сенаторів, рес-
публіканця Гайремп ФонЃа та 
демократа Денісла К. ІиоІ. та 
двох конгресменів демократів 
пані Гїетсі Тякемото Мінќ і 
Сішрка Матсуноґа. Джансон ді-
став на Гаваях 136,559 голосів, 
а Голдвотер тільки 37.4Р4. 

шнгенський губернатор рес-
публіканець Джордж Ромні. 
який був перевябраинц на 
своє становище, хоч прези-
дент Джансон здобув в тому 
стейтІ 2128 301 голос, — ді-
ставшн 1 TW 542 голоси, заа-
внв, що респ}-бліканські гу-
бернатори повинні вже в най-
ближчому часі старатися про 
об'єднання свосї партії та ло-
шнрення її програми, бо сена-
тор Беррі Голдвотер занадто 
звузив партійну плятфору і 
цим способом відштовхнув лі-
беральні і поступові групи від 
республіканців. Ромні не ви-
ступав проти Ґолдвотера, ка-
жучи на пресовій конферен-
ції, що губернатори повинні 
співпрацювати з арізонським 
сенатором над тим, щоб об'сд-
натн партію. Гу'бернатор Ай-
даго Роберт Е. Смайлі мас 

!за два-три тижні скликати 
І конференцію ресПублік`ансь-

губсрнаторами мали б спів-
працювати и інші партійні 
провідники, також і сенатор 
Голдвотер та його нрнхнль 
никн. Ромні не внмагас, щоо 
голова Крайового Респуб.п-
канського Комітету Дін Бирн 
негайно залишив свій пост, як 
цього внмагас Джан Мартин 
член стейтового Республікан-
сьќого Комітету. 

жовтня в Катедральному Свят мадянства влаштовуються ко-
.-Андріївському храмі була лпшніми вояками ..із вдяч-
відслужена спеціяльна св. І носѓи за врятування товарн-

! Літургія: таку ж Літургію . шів зброї І УД ЎНА в таборі 
відправлено і в Людвіґсфель- j полонених у Ріміні перед на-
ді. Крайова Управа .Братства j сильною депортацісю до СС-

її УД ЎНА влаштувала у ' СР". j 

Появилася антологія модерної португальської 
та бразилійської поезії в перекладі Віри Вовк 

Ню Иорк. Дослідне і Ви- тнрнадцять бразильських по-
давннче Об'єднання „Пролог ' ; етів, між ними таких, як Фер-

I видало як чергову свою пуб- нандо Пессоа. Маріо де Са 
лікацію книжку ..Зелене ви- Карнейро. Жозе Реміо. Ману-

I но" — антологію модерної ел Бандейра. Освалд де Анд-
' португальської та бразилійсь- раде. Жорже де Ліма. Вибір 
ікої поезії в перекладі Віри із творів.кожного із поетів по-
1 Вопк-Селянської відомої переджений ОК{ХЇМОЮ біо-біб-
української письменниці, ав ліографічною довідкою про 

мо'ністичних партій з 11-х ко-
муністнчннх країн. Оце ж 
вперше стоятимуть на трибуні 
в одному ряді представники 
комуністів китайських — пре-
м'ср Чу Ен-лай — і югослав-
ськнх. чоловий комуно - юго-
славський „ідеолог" Велько 
Вляговіч. Прибули польсь-

нах світі. Тільки 3 Чсхосло-
ваччини прибув Ірі Гендріх. 
вправді член президії тамош-
ньої компартії, али все ж дру-
горядна фігуря. Централь-
ною особою того збіговища с 
Чу Ен-лай. якому назустріч 
на летовнще виїхали Алексей 
Коснгін. Андрій Кнрнленко. 
Юрій Андропов і Віктор Грі-
шін. Гадають, що розмови з 
нагоди такого з'їзду комуніс-
тичних ..про.мшентів". будуть 

кнй Владислав Ґомулка. схід- , відбуватися радше в чотири 
ньо - німецький Вальтер Уль-Іочі й у вузьких гуртках, а ие, 
бріхт, прем'єри болгарський. І на великих зборах, бо самі 
мадярський, румунський, пів- большевики не захочуть, щоб 
нічно - в'єтнамський і мон- на такому зібранні головною 
гольський, віце - п р є м' G р фігурою з найбільшим авто-
Північної Кореї та представ-' ритетом був Чу Ен-лай. 

У СВІТІ 
Џ У Тунісі введуть примус Загалом ЯПОІ(СЬКНИ монарх нп-

џ Декан Єоископальиоі ії.і-
ШНИГТОНСЬКОІ К а т е д р и О. Фрс : -
сіс В. Сейр. ЯКВВ и пропої:;.Н 
сказав був кілька тижнів TO.VY 
що цього року американські ви-
борці не мають жадного вќбору 
між президентськими кандида-
тами, бо обидва кандидати не 
надаються на це висок`е стаі` --
вище, голосував .'5-го листопада, 
хоч і не хотів сказати, за кого. 

торќи чотирнадцяти збірок даного автора. Збірка вийшла ^`1" бажаючих повінчатись 
поезій і прози, як також анто- з мистецькою обкладинкою пред'явити лікарське свідоцтво. 
логії української поезії і про Лідн Палій, молодої україн-
зн в перекладах на португаль- ської малярки з Канади. 
ську мову. Антологія ..Зелене Бразн.іійський ПЕН-Клюб 
вино" поділяється на два ве- (міжнародне об'єднання пое-
лнкі цикли - португальську тів. есеїстів та новелістів) 
модерну поезію і бразилійсь- влаштовує з нагоди появи 
ќу модерну поезію обидва ..Зеленого Вина" Віри Вовк 
із окремими статтями пію їх українсько-бразилійськин лі-

Що обос. кандидати вѓішаються 
добрим здоров'ям. Зокрема не 
видаватимуть дозволу на вій-
чанна, коли він` а5о вона хворі 
їм сухоти, сифіліс ўмої у неду-

пнсав ' наукових книжок голов-
ио з ділянки морської біології, 
в якій ВІН виснеціялізувався.. 

Џ Лпглікан( ькнй і.иіі( коп в 
ІІІпд)міно-африкаиському Соккгі 
Лесді Страдлінг виступив гост-
ік) проти 6Lio.расової політики 
тамошнього уряду Гендріка 

ѓу чи алькоголіпм. Звільнені під Вернерда. тавруючи тих ‚які. 
лікарських довідок будуть тіль-і засліплені сильною владою ре-
ки меіиканці підт.ілепих гір. жиму, закинули боротися за 

Џ ЛІІ'МИ і.і.нй Імператор Про- добру справу Поперодниіл каз-
гіто напнсан ще в 1335 році ви- вайогб голови Англіканської 

Він заявив журналістові: „Я "розвиток і сучасний стан Втературннй вечір. Відбудеться' дану під іншим аиторетвом 296- Церкви в Швденніа Африці, с-
своїй проповіді також сказав, j щипати Віри Вовк репрезен ! цей вечір 13 листопада ц. р. в І сторінкову книжку про морські j nucKona Лмброза Рівсза. уряд : 
що невтральність в моральних і 
справах с неморальністю, ТОМУ товані своїми творами 
я голосую". 'надцять португальських і чо-'працює Віра Вовк. 

оди-1 Ріо де Жанейро, де 
сотворіння. Ту наукову книжку і кндалйв 3 Південної Африки то-

ЖИВЄ ІІ кидано тільки в Л00 прнмірни-1 му А роки за таку саму опозв-
кіих. Виявлено це ЩОЙНО тепер, дію. 
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І Народи СССР уже давно пере-
стали бути безформною ма-
сою неписьменних селян, з я-
ними добре зорганізована 
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ча для так званих кремліно- Хрущов обережно їх підтримав 
логів, упадок Хрущова був' у своїй промові в листопаді 
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Вибори в ЗДА й закордон „Мирне співіснування" 
Цьогорічна передвиборча кампанія в Нове „колективне керівництво" в Кремлі 

Америці не зробила за кордоном доброго Брежнєв. Косигін, Суслов. Полянський. 
враження. Вправді чужинецька, зокрема за-
хідньоевропейська преса звикла до епецн-
фічного американського явища, що тутешні 
президентські вибори вимагають особливо 
довгої і складної процедури, проте цьогоріч-
на обостороння полеміка була аж надто без-
пдрдонна. Бритійська преса з гордістю під-
креслювала нібито ВИЩІСТЬ брнтійської тра-
диції. за якою від розв'язання парляменту 
до виборів тривас найдовше три тижні-. За 
ходом передвиборчої кампанії вся закордон-
на преса стежила дуже пильно: роля З'сд-
наннх Держав у світі надто велика, щоб у-
весь чужинецький політичний світ не був 
найбільш заінтересований в тому, хто сто-
ятиме при кермі ЗДА впродовж найближчих 
чотирьох років. 

Внслід виборів з 3-го листопада цього 
року був прийнятий у велиќш більшості чу-
жннецькнх країн з правдивим вдоволенням. 
Помннасмо КОМУНІСТИЧНІ країни, які обкиду-
вали сенатора Ґолдвотера найпоганішою 
лайкою за його гострі антикомуністичні внс-
тупи, за засуджу'вання торгівлі з комуніста-
мн, за погрожування виступом ЗДА з Об'сд-
наних Націй, за економічну допомогу кому-
нідуючим країнам і т .д. Але поза комуніс-
тичннми країнами, чи такими як Альжнр.' 
Гана й Г'вінея, У більшості західньоевропей-
ськнх країн велика перемога Линдона Б 
Джансона викликала почуття полегші й 
заспокоєння. У Великій Британії, у скандн-
навськнх країнах, в Італії, в Бельгії, Австрії 
с або виключно соціалістичні уряди, або ко-
аліційні з участю соціял - демократів. Оче-
видно. що вони воліють мати діло з демокра-
тичннм президентом, а не з консервативно-
республіканським. Але й не-соціялістичні 
уряди вільного світу вдоволені вибором Л. 
Б. Джансона із цілком зрозумілих причин: 
вони знають, якої політики трималися Уря-
ди Джана Ф. Кеннеді та Линдона В. Джан-
сона і побоювалися несподіванок збоку Бер-
рі Ґолдвотера. Противники Ґолдвотера з 
його власної партії заповідали, що його пе-
реаіога була б, мовляв, „катастрофою" для 
ЗДА і світу, а з Демократичної партії раз-у-
раз пов'язували його Ім'я із загрозою атомо-
воь війни або з ізоляціонізмом Америки. І 
коли й маси американських 'Виборців по-
важно взяли ті закиди, то не дивуватися 
закордонові, що він побоювався раптових і 
непередбачених змін американської закор-
донної політики. Навіть гостро антикомуніс-
тичні країни, як Західня Німеччина й Япо-
нія, жахаються примари нової війни, маючи 
ще в живій тямці останні воєнні румовнща 
і втішаючись тепер великим добробутом. 

`Найбільшим розчаруванням була пере-
мога Л. Б. Джансона для режиму Чіянг Кай-
шека на Тайвані, який сподівався, що — 
може — з приходом до влади Ґолдовотеря 
здійсниться мрія вільних китайців —- похо-
дУ проти комуністичного Китаю. Вільні кра-
їни Океанії і Південної Азії поставились 
до вобору' Джансона без захоплення, але 
прихильно, сподіваючись, що його Уряд над-
то далеко заангажувався в оборону Півден-
ного В'єтнаму й Ляосу. щоб виректися Иів-
денної Азії в користь комунізму. Зате внраз-
но холодно поставилась до вибору Джансо-
на прихильна режимові де Голля французь-
ка преса, бо з Іменами Кеннеді і Джансона 
пов'язані проект різнонаціональної морської 
фльотн, дальша контроля Америки над а-
томовою зброєю НАТО, прихильність до по-
літичної єдности Европи включно із Бри-
танісю. - себто всі ті концепції, що їх відки-
дас де Голль. 

Все ж величезна більшість наспілих до 
Білого Дому ґрагуляційннх депеш із цілого 
світу — були щирі й віддзеркалювали дійсні 
прихильні настрої їх авторів. 

заявили устами нового секретаря ЦК, Л. 
Брежнєва, що вони й далі провадитимуть 
політику ‚‚мирного співіснування" із Захо-
дом. Про це сказав другого дня після пова-
леиня Нікіти Хрущова представник СССР 
у ЗДА Добрннін у Вашингтоні, а 27 жовт-
ня .‚прем'єр" Косигін американському 
амбасадорові Ф. Колерові в Москві. 

Що насправді означає ота політика 
..мирного співіснування"? Чому, так міцно 
тримається її Кремль, навіть викинувши Н. 
Хрущова — фактичного основоположника 
такої політики? Перш за все, СССР як коло-
иіяльна потуга, нині вже не може йти на од-
вертнй. воєнний підбій нових- територій: 
занадто багато наймодернішої зброї у посі-
данні країн вільного світу і занадто багато 
внутрішніх проблем в СССР, занадто багато 
суперечностей в самому комуністичному 
бльоці. За таких обставин годі думати про 
війну. Тож Кремль змушений пропагувати 
..мир в усьому світі". Але чи совстська по-
літнка „мирного співіснування" справді на-
лежнть до категорії мирної політики? Відпо-
відь категорична: ні! Дають таку відповідь 
самі керівники Центрального Комітету КП-
СС. На 20-му з'їзді компартії СССР вперше 
визначено соВ`єтеьку закордонну політику, 
як „політику мирного співіснування". Це 
означало відмову від війни, як засобу вста-
новлення комуністичної влади у ще віль-
ннх країнах світу. Однак, ця настанова ні 
годі, ні тепер не означає відмови комуністів 
від свого головного завдання: захопити в 
свої руки увесь світ. 

‚‚Мирне співіснування" в економіці g- по-
бажане комуністами, бо вони мають користь 
з торгівлі із Заходом, особливо з довготермі-
кових кредитів. Розбудовуючи економіку, 
вони очікують пророкованої совстськнми е-
кономістами великої господарської кризи на 
Заході, себто ослаблення Заходу. „У сфері 
ідеології мирне співжиття неможливе, — чи-
тасмо в ‚.Радянській Україні" з 6-го жовтня: 
.‚Мн ведемо принципову боротьбу" . . . Там 
же дано ще точніші визначення найновішої 
і найпідступнішої московської політики: 
...Мирне співіснування створює найсприятли-
віші можливості для боротьби робітничої 
кляси капіталістичних країн, полегшує бо-
ротьбу народів колоніальних і залежних 
країн за своє визволення". Найвиразніше 
висловлена нова тактика і стратегія Москви 
такими словами: „Мирне співіснування — 
це така форма боротьби, яка дозволяє роз-
гортатн битви проти імперіалізму на найвн-
гіднішому для всіх народів „пляцдармі". 

Отож ‚.мирне співіснування". — це лише 
..форма боротьби", це також ‚‚клясові бит-
вн". поєднані, очевидно, з кулеметними у 
В'єтнамі та в інших завогнених пунктах зем-
ноі кулі. Лише політичні сліпці не можуть 
побачити, що` криється за отаким гаслом, на-
пнсаним вже за влади Брежнєва - Косигіна 
в „Правді" з 18-го жовтня: Трудящі всіх 
континентів! Об'єднуйтеся в боротьбі проти 
імперіалізму, колоніалізму і неоколоніяліз-
му . . — за соціялізм!" У тих же „Закли-
ках" передано палкий привіт комуністнч-
ному Китаєві, який протиставить московсь-
кій політиці ...мирного співіснування" полі-
тнку натиску і навіть війни. Фактично ж 
розбіжності між Китаєм і Росією є справою 
тактики, а не ідеології, бо кінцева мета обох 
— „угробити" вільний світ з бомбами чи без 
бомб, розкладаючи його знутра. Промовля-
ючи в Москві під час зустрічі космонавтів, 
Брежнєв підкреслив: „СССР бач`ить свій 
інтернаціональний обов'язок у підтримці бо-
ротьбн народів проти імперіалістів, колоні-
ялісгів". Для ‚‚угроблення"' вільного світу 
Нікіта Хрущов видумав політику .‚мирного 
співіснування" і цю політику задумують 
продовжувати його наступники, „угробив-
шн" тимчасом його самого. 

нагоди поспекулювати, хто в 
дійсності Хрущова повалив' і 
хто в дійсності поза кулісами 
Кремлю грає чи гратиме пер-
шу. другу' 'й третю скрипќЎ. 

Тим часом, коли прнгляну-
тись ближче, можна знайти 
доволі причин для того, щоб 

1962-го року перед ЦК КПСС. 
Дискусія досить скоро при-

тихла, але кілька тижнів то-
му знову відновилась. 

В якому напрямі піде новий 
режим невідомо. Одначе ці вн-
падки виразно вказують на 
важливість питань, що так чи 
інакше мусять бути розв'язя-
ні Вони вказують також на 

твердити, що упадок Хрущова те, яка глибока пропасть ле-
— це не звичайна палатна ре-
волюція. викликана людьми, 
які в ім'я особистих амбіцій 
б'ються за владу. 

Це радше внслід глибоких 
конфліктів, що вже назріли 
або прискореним темпом на-
зрівають у тій величезній мо-
сковсько - комуністичній ім 

жить між прихильниками од-^ 
нієї і'другої розв'язки. 

Затримання дотеперішнього 
повного плянування, без сум-
ніву, спинить економічний 
ріст. Але, з другого боќЎ, 
повне плянування мас значні 
економічні і величезні полі-
тнчні користі. Маніпулюючи 

партія могла робити те, що 
хотіла. 

Отже, може дати більше 
свободи? Та біда в тому, що 
обмежувана свобода тільки 
загострює апетити, щоб мати 
її більше. 

Дехто вказує на Португа-
лію та Еспанію. мовляв, ла-
гідна диктатура може трива-
вати дуже довго. Таке твер-
дження може бути правдиве, 
але його тяжко застосувати 
до СССР. Треба мяти на увазі, 
що і в Бспанії і в Португалії 
диктатура майже виключно 
політична. В СССР диктатура 
не тільки політична, але й є-і ЗДА, є мистець Михайло О 

РЕТРОСПЕКТИВНА МИСТЕЦЬКА ВИСТАВКА 
ПРОФ. МИХАЙЛА О С І Н Ч У А А 

Є у нас мисѓці, що за роки 
своєї праці для нашої культу-
рн. за роки наполегливої пра-
ці над собою, за свої досягнен-
ня у мистецтві заслуговують 
собі на пошану серед нас, на 
ім'я Корифеїв. Розуміється, й 
заслужені мисѓці, корифеї не 
є недоторкальні, й вони під-
падають мистецьким осудам, 
критикам. Вищий, правдн-
вий мистець — як і в житті 
кожна людина високо постав-
лена в якій би це не було ді-
лянці життя, — хоче цієї кри-
тики, осуду, суттєвого, рече-
вого. 

Таким корифеєм у нас, у 

кономічна і національна. На-
віть у Польщі, Румунії та Ма-
дарщнні свободу людини не 

сінчук. Правда, в наших спе-
цифічннх умовинах не є лег-
ко мистцеві вибитися із нашої 

обмежено так гостро. Лише; сірости так, щоб ті заслуги. 
Вистачить вказати на'Цінами .і, податками, Москва росіяни можі'ть тієї диктатури І те корифейство признавали і пери. 

труднощі внутрішньої і зов-
нішньої політики Москви, щоб 
усвідомити ті даЛекойдУчі роз-
ходження, що мусять існува-
ти серед людей, які вчора ке-
рувалн і сьогодні керують 
Совстськнл Союзом. 

Почнімо від економіки, де 
розходження може найглибші 
і найважчі. 

Донедавна совстський уряд, 
вживаючи усіх засобів пропа-
гандивного апарату, хвалився 
швидкістю росѓу своєї про-.. Друга економічна пробле-
мисловости. Такий скорий ма — це проблема сільського 
ріст начебто треба завдячува- господарства. Мабуть ніде Мо-
ти всеохоплюючому економіч- сква не провела стільки екс 

мовний — стилем, композяці-
єю. формою й -тоном — твір: 
„Ярослав Осмомнсл". Зупинив 
мистець свою увагу на одній 
із великих постатей, володаря 
Галицької й Волинської: Дер-
жавн, що його згадує я автор 
„Слова о Полкў Ігореві". 

Цей твір „Я {юс лав Осмо-
мнсл" дав нам мистець за ста-
ровннннмн є в р о п є й ськимн 
зразками таких творів: Ярос-
лав Осмомнсл сидить на тро-
ні, а обабіч нього стоять його, 
скажімо, канцлер-і військовий 
достойник. і! .. 

Другий твір, що звернув 
нашу . увагу, це. „П р я х а". 
Справді, це ще те минуле кін-
ця XIX і поч. XX століття, у 
атмосфері якого ми зростали, 
ним жили: мистець дає ремі-
нісценцію, відгомін на верству^ 
людей, на клясу, що на на-` 

може переносити капітал з так сильно не відчувати, бо!визнавали всі. Але — довго- шнх очах перестає існувати, 
однієї республіки в другу, мо-1 вони до неї звикли, і тому ѓо-! літня діяльність і праця мист- бо топче її МОСКОВСЬКИЙ МОЛОХ. 
же наказувати де і що проДУ-
кувати, де і що продавати^ і 
таким чином взасмоузалеж`-
нювати всі республіки. 

Натомість економічна лібе-
ралізація не тільки сильно об-
межнла б усі можливості ко-
муністичноі партії^ але Й прн-
чиннлася б до значного збі-
льшення індивідуальної сьо-
боди І національної автономії. 

ному плянУванню, а пляну-
вання треба зав;іячувитн ко-
муністнчнін партії. 

Цей аргумент був надзви-
чайно важливим фактором 
для втримання популярносте 
режиму всередині СССР, се-
ред сателітів та серед кому-
ністнчних партій цілого сві-
ту. зокрема недорозвинених 
країн. В дійсності це був ос-
таннін поважний аргумент, бо 
населення СССР уже давно 
перестало вірити У можли-
вість здійснення інших прог-
рамових точок комуністичної 
партії. 

В останніх трьох роках ріст 
промисловог`о виробництва в 
СССР сповільнішав і вже не 
мас виглядів на краще в рям-
цях існуючого пл я нового го-
сподарства. І в Кремлі мусіли 
прийти до переконання, що 
нові реформи в рямцях тієї' 
самої системи ситуації не по-
правлять. 

Тільки в такий спосіб мож-
на пояснити те. що партійна 
верхівка дозволила провести 
в пресі дискусію над рефор-
мами. що дійсно могли б по-
меншити колосальну Марно-
тратність системи. 

Найбільше розголосу мала 
стаття харківського економіс'-
та ЛІбермана, що появилася 
в „Правді" у вересні 1962-го 
року. Ліберман твердив, що 
підприємства перестануть бу-
ти марнотравнимн тільки то-
ді. коли матимуть можливість 
працювати не тільки для вн-
конання плянів, але й для то-

тові терпіти для того, щоб у-1 ця сама вимагає такої поша-
тримати імперію. 

У зовнішній політиці труд-
нощі московських правителів 
не менші. Найтяжче, мабуть, 
вирішити, що зробити з Кнта-
см. Значною економічною та 
мілітарною до'помогою Китас-
ві Москва може або з'єднати 
собі доброго й вірного союз-
иика, або скріпити свого най-

нн для нього. 
Довідавшись, що мистець М. 

Осінчук улаштовує ретроспек-
тивну виставку своїх праць і 
вона мас назву „Сучасна уќ-
раїнська ікона", — коротко хо-
чемо зупинитись над цією внс-
тавкою. , 

Це не є виставка в повному 
розумінні: ретроспективна, бо 

більш небезпечного ворога. їй неможливо, нині, на неї 

иериментів, як у цій ділянці. 
Всі вони виявились безуспіш-
ннми. і всі про це знають. 

Треба мати на Увазі, що 
справа тут не тільки в кіль-
кісно низькій продукції. Коли 
в Америці треба лняіе.ТГс У' 
сіх працюючих, щоб виробля-
тн подостатку всі сільськогос-
подарські продукти, то в СС-
СР для цього треба приблизно 
40%. А це значить, що інші 
ділянки.совстського господар-
ства не можуть швидко роз-
доватнся, навіть якби для 
цього були всі дані, бо проето 
не вистачає робітників. 

І тут знову серед советської 
зерхівкн мусять бути вели-
чезні розходження. 

Що ж робити? Провести ще 
одну безплідну реформу для 
того, щоб люди бачили, що 
щось робиться ? Повернутись 
назад до основ капіталістич-
ної системи, дозволяючи кол-
госпам не тільки виконувати 
плян. але й працювати для 
себе? Чи може навіть повер-
нути до приватної власности 
так, як це зроблено майже в 
усіх сателітних державах за 
виїмком Болгарії? 

На випадок „повороту на-
зад", що робити з нац)оиаль-
ними сільськогосподарськими 
ќлясами, які тоді напевно 
сформувалися б і відношення 
яких до Імперської Москви бу-
ло б цілком інакше, як від-
ношення польських селян до 
Гомулки? 

А в загальному, коли про-
вестн ліберальні реформи, то 

го, щоб заробити щось для се-`†не ж тоді комунізм? Що з 
бе. Ті підприємства, які не 
прнноситнмуть зиску, мусять 

нього залишиться і чим Моск-
ва зможе виправдати обме-

самі за себе відповідати. Оче-{}нення індивідуальної і націо-
видно цшн на промислові 
продукти, принаймні частнн-

на вільному ринку, а не В 
Держпляні. 

Щоб ці пропозиції Ліберма-
на впровадити в життя, треба 
було б провести далекойдучі 
реформи і навіть почасти вер- питання: що ж робити? 
йўтися до капіталістичної е-
кономічної системи. 

Над цими пропозиціями роз-

нальної свободи? 
У площині політичної сво-

но, маюгь бути встановлювані боди керівники совстського 
режимЎ стоять перед ршіення-
ми, які не менше важливі і в 
яких різниці думок можуть 
бути так само основні, як і в 
економічних справах. І знову 

Поворот до сталінізму мо-
же вдатися на якийсь час, а 
може й не вдатися і скінчи-

Невтральне становище ледве 
чи можливе, бо воно може бу-
тн інтерпретоване у Пейпінгу, 
як приховане вороже відно-
шення. На одверту ворожнечу 
тяжко рішитися, бо хто ж мо-
же краще доказати, що ре-
жим в СССР нічого спільного 
з .,правдивим" комунізмом не 
мас, як китайські комуністи? 

Це все вказує на те. Що сди-
на можливість стабільності! 
на Сході Европи '— це рішу-
чий зворот у напрямі еконо-
мічної і політичної лібералі-
зації. Інакше, там спокою не 

спромогтися; за ціле півсто 
`ліття мистецької діяльности 
мистця, — ще в Галичині, а 
потім, на скитальщині, у ЗДА, 
у Канаді, —- у цей для нас Та-
кий -неспокійний час несила 
й неспроможність зібрати всі 
твори й показати на виставці. 

В мистця треба одно під-
креслитн: за ввесь час своєї 
діяльности в мистецтві, став-
ши на засаді — українська 
ікона, М. Осінчук безперервно 
діє за нашою старою мисгець-
кою традицією, що при'йшла 
до нас, у Галичину - Волинь, 

буде. Очевидно, процес тієї лі- ІД Візантії, за часів наших ве-
бералізації міг, би бути с и л ь - ' л и к и х в о л о д а р і в ; тут вона, 

І це всі твори: ікона, істо-
ричний образ і побутовий, да,-
ють поживу й віддих тій ук-
раїнській людині,.П душі, що 
тужить іще за мистецтвом ук-
раїнської культури й традиції, 
за українським минулим на 
тлі ' сучасного' українського, 
охопленого і створеного у мис-
тецькій формі. 

Так. це дав-4 дас нам мис-
тець Михайло -Ооіичук. 

М. Островерха 
о. —;— 

ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ 

но іірнспішений, якби західні' 
держави, нарешті, стали на 
становищі — вказуючи внраз-
но на. СССР, — що сила і ста-
більність європейського Схо-
ду це в підтримці теперіш-
нього режиму, а в режимах, 
що згідні з індивідуальними і 
нац`іональними бажаннями 
народів. Такого роду політи-
ка не була б суперечною ані 
з миром, ані з коекзнстенці-
сю. Вона була б суперечна 
тільки з тою політикою, що у-
важас конечним кожний ус-
міх совстського диктатора ви-

мистецька традиція, набрала 
нашого характеру, нашого вн-
слову, наших рис, і лягла ,в 
основу нашої мистецької твор-
чости. Не дігвно, що візантій-
сько - українське м и с љецтво 
збереглось найдовше в Гали-
чині -— по сільських, 'інколи 
й забутих церквах у першу 
чергу! — Відновите л ь ц і є ї 
традиції у мистецтві — слуга 
Божий Андрій Шептицький і 
мистець Микола й Бойчук, зно-
ву піднесли цю традицію на 
належну їй висоту й пошану 
серед нас. Рівнож Мнтропо-

нагородити висловами вдяч-1 Л И Ѓ . Иосиф Сліпий підтримав 
носѓи і готовіетю жити у віч 
ній дружбі. Іншими словами, 
хотілося б. щоб західні дер-
жавн принаймні перестали те-
періщкьому режимові допома-
гати у продовжуванні його 
небезпечної екзистенції. 

ЖУРАВЕЛЬ 
Пройшла весна в гармат 

гудінні, 
А потім літо одгуло, 
І дні прийшли сумні осінні, 
Різьблять узорами чоло. 
Ключем злетіли журавлиним, 
Друзі по зброї журавлі. 
Шукаю їх ПО небі сипім. 
Нема. Розплинулись в імлі. 
Пливуть літа, ие повертають, 
І справді! Пощо їм вертать? 
Я вік дожи%в чужому краю. 
Не хочу ще раз доживать. 
А в краю рідному, мій Боже, 
Я ще і ще хотів би жить. 
Та під хрестом, що при дорозі, 
Тебе, мій Господи, хвалить. 
Тебе, мій Господи Єдиний, 
Тебе, мій Краю дорогий, 
Сьогодні славлю на чужині, 
Де між чужими я чужий. 

СВГЕН ВОИТОВНЧ 

Володимир Янів 

МІЖ СПЛЕТОМ ЩРАКОНА П 
МЕЦАЛЬПОНОМ ХРММСТА 

(ПОДОРОЖНІЙ ЕСЕИ З НОРВЕГІЇ) 

(9) 
С ще ліжка у два поверхи, 

одно над одним, в три ряди 
поруч, отже разом шість лі-
жок. І кожне з цих ліжок 
щільно замикається дерев'я-
ними заслонами. Мені вони 
нагадали систему катакомб, з 
вижолобленням на труни, але 
засада .‚бути самим собою" — 
треба признати — доведена 
тут до логічного завершення. 

Подекуди, як от у фольк-
льорному музеї в Осльо, такі 
поверхові ліжка в два чи три 
ряди мають фіранкові засло-
ни, — отже засада подібна, 
тільки не так послідовно до-
ведена до повної розв'язки. 

Подібне відокремлення — 
також у ресторанах. Власне 
кажучи, в германських дер-
жавах взагалі с тенденція сі-
дати при окремих столиках, 
але в Норвегії це радше за-
сада. Тому в багатьох ресто-

^(тар — це справжній парк бі-
ля самої катедри. 

Норвежці радо відвідують 
цвинтарі, і тому немає там то-
го трагічного суму, який час-
то панує на цвинтарях у нас. 
Характер цвинтарів зовсім ін-
ший, як у цвинтарів ромаксь-
ких, де домінує камінь на без-
деревному просторі. В Норве-
гії. як і в Німеччині та Гол-ранах, а зокрема в каварнях. 

є мініатюрні столики для од-1 
ного клієнта чи двох. Пере-1 ляндії, домінує дерево, в тіні 
ділів у поїздах, які сприяють і якого губляться надгробники, 
контактам і нав'язуванню роз-! У Франції могили здебільша 
мови у малому товаристві. у;в камені, часто з пам'ятника-
Норвегії немає. Назагал пе-імн, в Італії деякі частини 
рейшли там на систему двох j цвинтаря виглядають, як му-
рядів сиджень під вікнами, по ) зей різьби, але в Норвегії па-
два сидження в одному ряді, }м'ятниќй дуже рідкі. Гроби 

Індивідуалізм проявляється'тут здебільша на рівні землі, 
також у способі поховань Це обсаджені квітами і з руніч-
вперше у Ставанґері. перехо-1 ним каменем в головах, не-
дячи через цвинтар, помітив отесаннм. на зразок первісно-
я в багатьох місцях тотожні, го, або стилізованим. Це на 
але осібні гроби дружини і перший погляд справляє вра-
ЧОЛОВІка. Від того часу звер-1 ження жидівського чи мохам-
нув я спеціяльну увагу на І меданського цвинтаря. Дуже 
норвезькі цвинтарі і зібрав і багато є кам'яних або мета-
дуже цікавий матеріал. я к и й ' л е в и х п л и т - положених прос-

_ . т о на землю, з вирізьбленими 
Підтверджував першу ..знахід- ' . . , . 

, на нігх хрестами. У Норвегії 
ќу Цвинтарі бачив я в м а - ; с п і л ь н і г р о б и ду Ж е р і д к і а 
лих і більших селах, як теж і мурованих гробівців майже 
у містах. У Трондгаймі цвин-Інема. 

На деяких цвинтарях мож-
на бачити цілі „поля похо-
вань", відокремлені від інших 
цементованим обгородженням. 
На цих „полях поховань" 5-
6-7 чн й більше індивідуаль-
них могил членів родини, — 
кожна могила з своїм над-
гробником. На такому ..полі 
поховань" зустрічаються спі-
льні могили подруж, спільна 
могила дідів, спільна батьків 
і дві - три могили неодруже-
них дітей. 

На цвинтарі в Осльо є цілий 
квартал могил заслужених 
норвежців, справжній націо-
нальний пантеон, який знову 
підкреслює значення інднві-
дуальности і пошани, яку 
творча одиниця собі виборює. 
І для творців нема тут тої 
ощадности місця, яка панує 
в Осльо. Ібсен — разом з дру-
жиною й донькою — спочн--
вас серед беріз, біля яких су-
мус тополя. Б'срштерне Б'срн-
сон, також з дружиною, між 
тополями і двома плакучими 
вербами. Побіч нього Б'ерн 
Б'срнсон з дружиною, драма-
тург Гайберг, ніжний лірик 

Вереншйольд, Кроґ, Фірнлей. {свого власного ‚‚я", замкненої 
У деякій віддалі поет Берѓе- одиниці, навіть після смерти, 
‚лядо, роля якого подібна до а з другого — суспільність 
ролі Шевченка у нас. Це ли-( сприяє Індивідуалізмові, від-
ше кілька иаивідомшгах для 
прикладу. Мені здасться, що 
це чн не найкраща форма 
пантеону, — найбільше зблн-
жена до людей, серед них і 
для них, найбільше промов-
ляюча до загалу. 

На цвинтарі в Осльо звору-
шують краса положення і 
прнродня декорація дерев, що 
в дечому нагадўе ліс, заселе-
ний тисячами різноперих і 
різноголосих птахів, які твор-
чнм гамором сповнюють міс-
це. злагіднюють біль і нага-
дують про незнищенність 
життя. Малі співаки не боять-
ся відвідувачів, і одного ве-
чора ціла зграя їх прилетіла 

значаючи заслужені особис-
тості, при чому форми того 
відзначення більше імпресіо-
ністнчні ніж будь-де. Слід ще 
додати, що культ заслуженої 
одиниці в Норвегії проявля-
сться також у пам'ятниках, 
численніших, як в інших кра-
їнах. В них із спеціальною 
силою проявляється нордич-
на тяжкуватість, відома і з 
різьби, і з архітектури. 

Звичайно, найбільше па_ч'нт-
ників в Осльо, хоч нв бракує 
їх і в Бергені, і в Трондгаймі. 
Біля театру стоять монументи 
драматичних авторів, очевид-
ио, з Ібсеном та Б'срнштерне 
Б'срнсоном на чолі, біля уні-

не може бути ні зла. ані крив 
ди. 

Отже, в самій концепції нор-
везькогр цвинтаря проявнлн-
ся дві сторони обличчя індн-

Оляф Буль. Потім іде ни'зка}?ІДУалізиУ: 3 одного боку лю-
Мунк.Іі 

до мене і сіла мені на рамена і верситету - , пам'ятник дос 
й простягнені руки, наче зна-
ючи, що в місці вічного сну 

` Ще в справі ФКУ 
Стаття пані М., Богачевсь-

кої-Хом'як („Свобода" 2 жов-
тня ц. р. ) у еправі ФКУ, на 
маю думку, не тільки .шко-
днть успішному,, заверщевню 
збірки грошей .на відкг^ття 
так потрібної нам катедрн^дДе 
також нічим нї'ійпричияяс?ь-
ся до р^алізаї^иропгаованоі 
нею фундації7 ріџ'Т. ІПеячер-
ка. І вже годі'збагнути jhi ' 
можна зібрані серед ентузіяс-
тів гроші на одну певну ціль 
отак ні з того^Іг^з цього ііе-
ревестн на зовсім іншуці ій? 
Прикро також читати, що ав-
торка лише тепер зі „Сврбб-
ди" довідалась, що Фонд Ка-
тедри УкраїноЛЯаІветва вже ьа 
половині дороги до свові І№ТИ 
— зібрано вж^іійиад 1Т5:(К^ 
дол., а не включилася актнп-
но в акцію інших українсьвжяу 
науковців за створення такої 
катедри. 

Також не іедЯйЙвсться пані 
Богачевській - Хом'як вислів 
у „Свободі" про те, що така 
катедра при америкетфх‡ііф 
університеті, мовляв, ̀  saXteitft' 
чувала б працю кільком особ-
лнво здібним українознавцяж. 
Вона аж занадто сміливо ТОЙр-
днть, що „коЗад Т и х - кілька 
українознавців '"справді здіб-
ні, то їм не треба забезпеяаѓ-
вати праці, бо вони вже. мд-
ють добрі пости". Попертџе діє 
не зовсім правдиве тверджея-
ня, а цодруге, не йде тут хщо 
чиєсь забезпечення. Йде і і ^ 
справді про „кузню" мяйбу‡-
ніх українських журналістів, 
науковців, бібліотекарів, .Іџ, 
про це писав пай Л. П., та 
про багато ївдігюс користей 
від такої катедри. 

І якщо знайшлося серед 
прихильників j ФКУ . понад 
$175.000, то знайдеться й дру-
га половина,'L^yrreflpa буде. 
Мусить бути! 

Може мусить бути і Фонд 
ім. Т. Шевченка, за яким так 
уболіває пані, Богачевська,. і 
який нам дуже й дуже потріб-
ний. Але не шляхом грошових 
маніпуляцій з одного фонду 
на другий, а шляхом серйоз-
ної акції, жертвенностн й тівь 

тнве бажання похвалитися, 1 с в я т и - Тик шляхом, яким ев-

іконну традицію в нашім ре-
лігійнім мистецтві. При Бо-
гословськіи Академії у Дьвові 
створив музей, щоб в ньому 
зберегти ті рештки наших 
давніх ікон, які в деяких цер-
квах ще заховалися. Після 
першої світової війни по лінії 
нашої традиційної ікони став 
працювати Михайло Осінчук. 

Але — ось, що привертає 
нашу увагу на цій виставці: 
історичний образ і, другий, 
можна б сказати, побутовий 
образ. Трохи не все наше су-
часне мистецтво в діяспорі — 
крім Миколи Вутовича, Ед-
варда Козака, частинно Мн-
хайла Мороза і ще декількох 
інших — є мистецтвом для 
мистецтва; воно не промовляє 
до нас нашою історією, нашим 
минулим, хоч оте минуле, зок-
рема за останнє півстоліття 
таке багате на великі і страпі-
ні події. Михайло Осінчук пі-
шов у те минуле, в нашу іс-
торію у дав такий сильно вн-

образотворчих мнстців: Ідв`иа змагає до збереження 

що і він мас своїх визначних 
людей. 

Подібний момент у творчос-
ті мистців. Відомий Віґелянд, 
який мусить дивувати своєю 
творчою динамікою, вигото-
вив не менше як 25 погрудь 
визначних норвезьких сучас-
ників — знову своєрідний пан-
теон. Розквіт його творчосте 
припадає саме на час націо-
нального піднесення, але на-
певно не менше діяв і в ньо-
го культ сильної особистосте, 
характеристичний для почат-
ку нашог`о століття. Залюбки 
малює Мунк визначних су-
часннків, малює їх і Берен-
шйольд та ін. 

І ще одна точка зіткнення 
одиничної мистецької творчос-
ти в прямуванні до вияву сво-
сї індивідуальносте й держа 

лідників, біля королівського ви у п обов'язку шанувати 
палати — постать короля на мистецьку індивідуальність: 
коні, біля штортінгу — полі 
тики тощо. В цій великій кі-
лькості пам'ятників, як І в 
старанному плеканні звичаїв. 
можна добачати бажання зрів-
новажнти століття неволі, про-
тягом яких так багато занед-
бано. Молодому народові влас-

творщ творили, і іноді, для 
утривалення своєї творчосте, 
легували свій доробок дер-
жаві, а держава сьогодні дбай-
лнво опікується їх мистець-
кою спадщиною. Так у ви-
падку Вігелянда, — його му-
зей знаходиться таки в його 

тузіясти й прихильники ІСа-
тедри Українознавства запо-
чаткували й довели до поваж-
ної суми Фонд ЌУ, тим шля-
хом, яким збудували украТв-
ці в чужому світі так багаіо 
церков, осель, пам'ятників, 
народних домів. 

Треба зрозуміти звичайну 
річ: українське громадяиствд, 
яке жертвує рроші на певну 
ціль, мусить JJBTH довір'я до 
свого проводу, який збнрас 
гроші на ту ціль. Стаття пані 
Богачепської не лише і№ 
спричиняється до реалізЛігії 
ідеї Фонду ім. Т. Шевченкам'и 
й намовляє тих, що збиратоті 
гроші иа Фонд Катедри Укра^ 
інознавства, використати їх не 
за встановленим прнзначен--
ням. Чи не краще було б ав-
торці включитися в ту чи ін1 

шу акцію збору фондів; ЗІЬ-
мість руйнувати вже існуючу† 

Остап'Ѓач "'' 
Представник ФКУ' 

на Каліфорнію 

давньому ательє, і так з- карч 
тинами Муика, які зібрані џ.. 
СПЄцЧяліному будинку. 



ч. 
S5B 

209. СВОБОДА, СУБОТА, 7-го ЛИСТОПАДА 1964 

З НАШИХ ЕЎЛЏІВ 

ЩО Џ#С НА 
„Чоловік стріляє, а Бог 

кулі носить"... Спершу бу-
ло в мене в пляні присвя-
тити цього фейлетона не 
літературному, а політиг-
ному ярмаркові, знагиться 
— виборам. Але моя партія 
з гестю програла, отже не-
ма про що розписуватись... 
Тому облишмо в спокої по-
літгису, а поцікавмося 
культурними ділами. І я 
вірю, що такою саме, куль-
турною подією, буде Осін-
ніи Літературно, - Мистець-
кий Ярмарок, що відбудеть-
ся в Ню Йорќу в цю суботу, 
в авдиторіі Джуньйор Гай-
скўлу, при евню „Б". 

Цей Ярмарок небуденний 
та й оригін`альний перш за 
все тим, що в цілості буде 
виконаний мисѓ, силами, з 

ЯРМАРОК! 
Боахрало і з Філадельфії, 
тільки піяніста, І гора Соне-
вицького, таки в нас пози-
гили — подібного ж ніде не 
знайдуть! Отже"знову по-
багимо й поѓўемо наш ко-

` ханиЏ ‚^Веселий Л ьві в", 
Іцим разом збагагений Вла-
{дзьом Шашарівським, тим 
{маѓхќом, який винайшов 
і „Театр у П'ятницю", що 
грає по суботах, бо п'ятий-

І ця — пісний день і, не мож-
`,на, після вистави, гимось 
І конкретнішим закусити. 

Назва цього Ярмарку — 
І „Львівські Усмішки", гово-
‚рить, як то кажуть, сама за 
І себе. Знагить, дорогі друзі, 
ви не тільки усміхнетесь, 
але й зідхнете гас від гасу, 
а то й сльозину зроните, 
погувши сентиментальну 

З нагоди виіѓання 
ЕВГЕНП СТАШИНСЬКОЇ 

з 
інж.` ЛЬВОМ ВОРОВКЕВИЧЕМ 

здоров'я, щастя і успіхів на новому шляху 
бажають 

Гічьдана і Святослав ЗЯТИКИ 
та співробітниці фірми 
1 Dana's Fashion Studio. Inc. 

New-ark, Springfield. N.J. 

Станиця 6. вояків 1 УД ЎНА в Ню Йорќу 
З А К Л И К 

В днях 28 і 29 листопада 1964 року 
ОБХОДИМО в НЮ НОРКУ 

20-Л)ТТЯ БОЇВ ПІД БРОДАМИ 
Закликаймо УЧАСНИКІВ ЦІ1Х БОЇВ, що тепер перебувають 

в Нюйоркській Метрополітальній Окрузі, залодати 
саоі адресиѓ 

BRODY-LKW, Inc. с7о Ukrainian Home 
140-142 Second Avenue — . N e w York City 

„ v КОМЃЃЕТ 
as 

пісеньку про Львів у вико-
нанні Марії Лисяк ги Юрія 
Лаврівського ... Батярські 
монологи - Пінота - Рудаке-
вига, або настроєві сценки 
й куплети Ірени Лаврівсь-

jwi належать до залізного 
^репертуару ,в$еселого Льво-
іва", який цим разом, у ці 
І ювілейно - листопадові дні, 
‚віддасть теж належну дань 
і стрілецькій тематиці. Про 
це подбав літературний ке-
рівник Ансамблю, колега 

і Олег Лисяк, сам хлопець 
І військовий, правда — не 
усусус, а дйвізійник, алеж 

І вони такі близькі - рідні 
}одні одним тим, що встоя-
тись теж не мали сили. 

іКрім самого О. Лис яка ав-
I торами текстів програми с 
ЕКО, Б. Нижанківськии, 
Л. Полтава, Леся Лисаќ, В. 

ІШашаровський та інші. 
Віримо, що наша Мєтро` 

`полія, ближга і дальша, 
1 громадќо прийде подиви-
тись, як ярмаркують „весо-

`лольвці", а впарі з тим 
подасть моральну й матері-

іяльну підтримку нашому 
`Літературно - Мистецькому 
{Ќлюбові, який на цьому 
важкопробному етапі свого 
існування дуже і дуже та-
кої підтримки потребує. 
Програма Ярмарку довго 
не затягнеться, пролетить 
бальоном, як казали ко-
лись у Львові, так що буде 
гас і нагода заглянути ѓце 
й на Осінні В ег ер ниці 
Пластприяту до Народного 
Дому. 

А завтра, а н'еділю 8-го 
листопада, йдемо до Фешен 
Інституту вітати й подив-
ляти наших красних гостей 
з Дітройту — Капелю Бан-
дуристок Осередку СУМА 
ім. Пилипа Орлика, під ке-
рівництвом Петра Потапен-
ќа...'. Ну, здасться, досить 
наробив реклями й „пабли-
ситі"! Випадало б ще спо-

Українеька хроніка 
ф Виставка еміграційної її{Ќ'- прихильників у гг.ерезо думаю-' 

Короткі віеті 
ги відбудеться ЦЬОГО МІСЯЦЯ 
Зих. Німеччині, в Ганновері, 
влаштована, як і щороку. Сою-
::ом Вільної Прссн. Українська 
преса буде там представлена за-. 
ХОДаДОГ українських журналістів 
- - членів Союзу Вільної Прссн 
та заходами Спілки Українсь-
кнх Журналістів. Головою бага 

чих польських колах в Англії й 
ЗДЛ. 

Џ Проф. Ф. Всликохатько, сні-
тиіки слави фахівсць-іхтіолог, 
який по війні живе у Бразилії, 
брав участь у Конгресі учених 
Бразилії. Він виголосив допо-
відь „Тривалість утворених нн-
дів у природі", яку вже надрў-

: тонаціонального Союзу Вільної j куілв журнал ..Сіенсія є Куль-
! Преси о цього року український І тура" - ..Наука і Культура". 
журналіст В. Леннк. в Заключний Шевченківсь-

О Польський журнал ..Куль-'кий концерт у Ессендоні. в Ав-
і тура" у Франції стоїть на ст'ало- ( стралії відбувся з почину Укра-
I вищі, ' що „Віднайдені землі" і Інської Центральної Шкільної 
і можна зберегти лише тоді, коли j Ради. У ньому взяли участь уч-
, буде іншим націям повернено їх-'НІ Рідних Шкіл Вікторії. Усі до-
j ні землі, в тому числі місто І бровільні датки передано на по-
I Львів Україні. Цей журнал Г)сби рідного шьільннцтва. В 
j повідомляє в останньому числі, Аделаїді режисер' Віктор Гай 
що іакі думки :найшли багатоГь-`кінчус підготоьу вистави п'є-
______________________________ 11 л Т. Шевченка ‚.Нааар Стодо-

пя". показ якої буде заключним 
. . гт ЦІевче.іківськнм ювілейним ве-
м'янути теплим словом Яо-і , ( ) р о м у т о м у м ісг} 
каз Моди в Українському і ф Ц„ б М И Міжнародного 

! Інституті Америки, але, біг- 'Зв'язку Сшипів на еміграції, в 
ДІЄ - БОЖС, }ІЄМае куди иогоі Лідкомбе. в Австралії, короле-

і . вою балю обрано vќpamќv-пла-
, притулити. "стўику Дарію Масляк. між дін-

I к є р ! чатами 6 націй. 

n^ f c %V_%%V^%%4%%V.%V. , .V.V.^V.V. , .V. , . ' .V.V.V.V.4V^H 

Увага! Увага! 

: 

vK%%tt#.tttttfX^^ 
Ощадність — це основа добробуту 

ПЛАТИМО 

ЗА ОЩАДНОСТІ 43% РІЧНО 

ПЛАТНЕ 

ДВА РАЗИ В РІК 
j'wtinnvv ЌНИЃНІ іЛт.`ЧЯ її о н -

Кожне щаднігче конто сбезлечене до $ 10,000 Федеральною Агенцією 
ЩАДІТЬ ПО МОДЕРНОМУ — ЩАДІТЬ ЧЕРЕЗ ПОШТУ 

9 Оплачўемо кошти пересилки 9 

; ЩАДПЂ В УКРАШСЯ)КШ ЩАДНИЩ 

в КЛІВЛЕНДІ, Огайо 
— Основана 1915 р. — 

Ц Е Н Т Р А Л Я : 
5839 Ridge Road, CLEVELAND 29 (Parma), Ohio 

Tel.: 884-8700 

УКРАЇНСЬКА ФІЛІЯ: 
2190 Protestor Street 

. CLEVELAND 13, Ohio 
` TeLt 771-3627 

РОЯЛТОНСЬКА ФІЛІЯ: 
6465 Royalton Road 
NORTH ROYALTON, S3, Ohio 
TeL: 237-5636 

в ш я ш ш ш в а Я В Я Я::ЯЯ ^^UJBmjtmMmjiMMjmjBU 

Нема то, як на СОЮЗІВЦІ також і в ДЕНЬ ПОДЯКИ! 

РОДИННИЙ ДЕНЬ ПОДЯКИ 
' - НА СОЮЗІВЦІ 

ОБІД у „День Подяки" в ЧЕТВЕР, 26-го ЛИСТОПАДА 1961 
година 1-ша по полудні 

На спеціяльне замовлення 
ЦІЛІПЇ ІНДИК 

для родини. 

ф 

Замовлення приймаються 
ВЖЕ ТЕПЕР! 

УСЕ ЗА ТАКОЖ ТРАДИЦІЙНО НИЗЬКУ ЦІНУ. 
Замовлення на ОВІД прошу слати на адресу: 

Ukrainian National Association Estate — Kerhonkson, N. Y. 
або телефоном KErhonkson 5641 

UKRAINIAN NATIONAL ASS'N ESTATE 
Kerhonkson, N. Y-

Прощу зарезсрвуватя явні (прізвище) обід 

для осіб; нічлігів 

"ІД Дня до 

Товариство Прихильників 
Української Народньої Республіки 

у ФІЛАДЕЛЬФІЇ, Па. 
подаг. до відома, 'що 

в суботу, 14-го листопада 1964 року 
в приміщенні ПРЕСВІТЕРСЬКОЇ ЦЕРКВИ 

Норт Фі.і.'ідг.імІіін, ріг 11-ої вул. й Рокдеад Стр. 
Доїзд підземкою Врод Стр. до зупннкя Логан 

Голова Виконавчого Органу Української Національної Ради 

МИКОЛА ЛІВИЦЬКИЙ 
виголосить доповідь на тему: 

Наша визвольна справа у вільному світі 
і в Україні 

Після доповіді запити й дискусії, а на закінчення 
ТОВАРИСЬКА ЗУСТРІЧ-ЇІРИПНЯТТЯ і 

^ До численної участи на доповіді ft Товариській Зустрічі 
Jt запрошуємо все Українське Громадянство міста 
н Філяделм()ії - околиць. 
й я 

J( Початок о годині 1-lft вечора. 
^ Чистий дохід прнлначаЬтьсн на Фонд Л'НРадн й 
^ ' УПРАВА ТОВАРИСТВА Я 

Я В Будапешті побував з від-
відинами і нів переговори про 
торговельне та культурне наб-
лнження австрійський міністер 
закордонних справ Вруно Крей-
скі, як перший узагалі західній 
міністер від часу мадярської ре-
волюції в 1956 р. Австрія, хоч 
формально невтральна. насправ-
ді свосю' іраднцісю. культурою 
та устроСЦ і складом уряду й 
парлякекгу належить до за-
хіднм)ГО світу. За мадярської 
револ№цН - Австрія відкрила 
свої кордони для мадярських 
втікачів. 

Я Л Па ѓа, СТОЛИЦІ ЯПОНСЬКО' 
ѓо острова Окінава, який г. ве-
ликиіо американською морсько-
летунською базою і стоїть час-
тинно під американською адмі-
ністраціг.ю. 29-членннй автоном-
НИЙ сойм обрал більшістю 18 го-
лосів ПІХЃТИ 11 на голову авто-
номного уряду проамерикинсь-
кого японського полѓѓяка Сеіго 
Матсуоко. Комуністи і комуно-
ф.'лн намагалися трндеішнмн 
демонстраціями стероризувати 
сойм, щоб не призначати на го-
лоп}' управдіиня проамериі.ансь-
:;ого діяча. 

На Академії 1-го Листопада, яка 
відбулася в школі Mt. Vernon в 

Нюарку. Н. Дж. 

згублено 
ШНУРОК ПРАВДИВИХ 

` КОРАЛІВ, 
які G родинною цінністю і па-
м'ятќою. Хто знайшов їх. про-
снться ласкаво повідомити влас^ 

' ннка на цей телефон: 
378-6017 

` Знахідник буде 
винагороджений. 

с п 
О 
Р 
т 

НЕДІЛЯ, 8-го ЛИСТОПАДА 1964 Год. 1:15 попол. 
на грищі УКРАЇНСЬКОГО СНОІТОВОГО МАЙДАНУ 

при ЗІ-їй евню 1 124-їй вул. College Point, L, І. 

— відбудуться — -
МНСТКЦЬКІ ФУТБОЛЬНІ ЗМАГАННЯ 

УСК Н Ю ИОРІя 
Миѓтець Табелі Полуд. Групи МІН І ць Tuoi-.ll ПІВНІЧ. І`руНН 

Год. 3-тя по пол. 
ГРЕКИ — INTER НС 

С п о 
р т 

КОСТЮМІВКА ЛІСОВИХ ЧОРТІВ 
14-го листопада 1964 р. Заля Укр. Народного Дому 
Година 8:30 вечора 142 — 2nd Ave., New York, N.Y. 

Вступ тільки за поіменними 
запрошеннями. 
Нагороди за найкращі костюми. 

Ціна вступу від особи $4.00 
для студентів ІЗ.ОО. 
Стоій костюмовнн або вечірній. 

Гратиме славна оркестра ‚ДМОР" 
ДО МИЛОГО ПОБАЧЕННЯ НА КОСТЮМІВЦІ ЛІСОВИХ ЧОРТІВ. 

НІОПОРК( 1.ІСА (`ТЕЖА 
З Курінь УІІС І УСП .Лісові Чортв' 

За блищнмн іікрормаціямн просимо звертатися на адресу: 
R. Mllanych. 529 Went 111th Street. New York. N. Y. 10025 Tel.: RI 9-1664 

ЃЙ 
Д-р ІІолодижнр Уруеькиіі 

і 
внсловлюс свою вдячність сярїм численним Паціг.нтам і 
Приятелям, які виявили йому свог. стурбування з приводу 

його здоров'я та д я к ^ за їхні молитви. у 
Одночасно інформує оі(им. що тецер лікується в шпиталі на 
ушкодження спини, але помолп'видужує і з початком 1965 

року відновить свою лікарську, практику під адресою: 

319 East 6tb Street New York, N.Y. 

Балтімор — увага! Палтімор — увага! 

МАЛЯРСЬКА ВИСТАВКА 
ВАСИЛЯ ИЛЛІЇ.ЧУКА 

в БАЛТІМОРІ, Мд. 
буде відкрита 

в НЕДІЛЮ. 8-го ЛИСТОПАДА 1964 в .чалі САМОПОМОЧІ 
при вулиці 239 С Бродвей, в год. 6-ій вечером, і буде три-
ватн до 15-го листопада 1964 р. включно. Щодня можна її 

оглядати в і-одннаv 6-9:30 вечером 

! 
Спілка Української Молоді Америки 

ПОВЩОМЛЕННЯ 
‡ Головна Управа СУМА повідомляє всіх членів 

Спілки Української Молоді Америки, що 

ДЕСЯТИЙ 
ГОЛОВНИЙ З'ЇЗД СУМА 

— відбудеться — 

в днях 21-го і 22-го листопада 1964 року 
в Ню Йорќу 

в приміщенні 
ДОМУ ОРГАНІЗАЦІЙ УКРАЇНСЬКОГО 'ВИЗВОЛЬНОГО 

ФРОНТУ прн 315 Слід 10-ти ВУЛИЦЯ -а 
ПРОГРАМА З'ЇЗДУ 

Субота, 21-го листопада 19Н4 р о к у . ^ 
Реєстрація делегатів Л „ 9:00 — 10:00 

1. Відкриття З'їзду . 10:00 - - 10:15 
2. Вибір Президії З'їзду 10:15 — 10:30 
3. Відчитання та затвердження протоко-

колу з попереднього З'їзду . . 10:30 
4. Вибір КОМІСІЙ: . „ _ 11.00 

а і Мандатної 
б і Номінацій ні і̀ 
в) Революційної 
г) Сгатутовоі 

5. Звіти: - . 11:30 
а) Керівників Відділів ЃУ СУМА 
б і Голови Головної Контрольної Комісії 
в) Голови ГОЛ Товарні`ї.кого Суду 

Обідпя і:ерерва 
6. Запити і дискусія над зніті.чн 3:00 
7. Звіт мандатної Комісії . 5.00 
8. Ўділення абсолюторії . 5:15 
9. Поправки і доповнення до Статуту 

СУМА 5:30 

Неділя, 22-го листопада 1904 року 
Богослужения в Україні її нх Церквах 9:00 

1. Привіти 10:00 
2. Передача Переходового Прапору 

ЃУ СУМА і і : 0 0 
3. Доповідь 11:15 
і. Запити і дискусія над доповіддю 12:00 

Обідна перерва 
5. Звіт Номінаційноі Комісії та вибір: . . 2:00 

а) Головної Управи СУМА 
б і Головної Контрольн'`і Комісії 
в) Головного Товариського Суду 

6. Внески і постанови . . . 3:00 
7. Схвалення резолюцій З'ї`ду - 3:30 
8. Закриття З'їзду 

11:00 
1130 

1 3 0 

ТРИВКА ПАМ'ЯТКА З ШЕВЧЕНКІВСЬКОГО 
1964-го РОКУ — КНИЖКА 

Луки Луцева: 

„ТАРАС ШЕВЧЕНКО — 
СПІВЕЦЬ УКРАЇНСЬКОЇ 

СЛАВИ і ВОЛИ" 
ЦЕ С ДОПОВНЕНЕ КНИЖКОВЕ ВИДАННЯ ТИХ 
ФЕЙЛЕТОНІВ. ЩО ДРУКУВАЛИСЯ У ..СВОБОДІ" 

ЛУКА ЛУЦІЌ 

ТАРАС 
ШІСЧІНкО 
СПІКШІ' 

І ВОЛІ Між 28 вміщеними в ній світлинами є знімки з най-
славнішої події в житті американських українців — від-
криття пам'ятника Тарасові Шевченкові у Вашингтоні. 

В книжці вірно і яскраво змальовано творчість українського поета, який усе своє 
життя жив і працював для України. Автор переконливо і численними даними спросту-
вав твердження тих сонстських „шевченкознавців". які стараються зробити з у країн-
сьќого поета прихильника московського панування в Україні. 

Шевченко оспівував славу і волю України такий лейтмотив книжки Л. Луцева. 

Книжка мав 194 сторінки і прикрашена гарною двокольорового обкладин-
кою Т. ШУМИЛОВИЧА. Ціна її $2.50 

Замовляти: 

SVOBODA — 81-83 Grand St., P. О. Box 346, JERSEY CITY, N.J. 07303 

PUSl lSMlNOCO 

Українське Літографічне Підприємство 
Б 8с Д-ібрева С-на 

112 Е. 7-ма вул. — Ню йори 9, Н. й. 
Тел. OR 3-6135 

ш Виготовляє кольорові репродукції кожної величини й кільности, різні релігійні, 
історичні й інші мотиви, впродовж 3-4 тижнів, 

в На складі різдвяні, й інші кольорові листівки, роботи українських мнстців. ка-
лендарі з украінем.н.чн ілюстраціями для купців і підприємців. 

и Кольорові портрети — Митрополит ПОСИФ СЛПИІП — Зустріч з Папою Іваном 
XXIII (мі'нішін 1 більший розміри). Нарохії мають 50% опусѓу. 

Замовлення виконує швидко, точно й солідно. Володимир ВАРАГУРА 

ОЩАДЖУЙТЕ 
В УКРАЇНСЬКІЙ ДІЛЬНИЦІ 

м. НЮ ЙОРЌУ 

u оо 

3:00 

ВИБЕРІТЬ РІД КОНТА 
Звичайне іидипідуа.ікііс i j o u m x j n i i K i 
Слі.іьпс оіцаджумнш АКОЖ ОСІЙ 
Иірчс оіцллміКІіИе ЌОЌТО (..III TptCT") 
Ќпито і ..екстра дипілгилічи" — ДІЄ 

на І иисоток fti.iktur 
Опікун'ќ оаіадностсве конто — кі.іки 

податку іикідемди i n Ваших дітев 

ПІШІ ПОСЛУГИ 
(ltpci.na.iMii чош ордери 
Чаграіпі'ми псрскаіи 
Подорожні чеки — (. Ачсрікіи Експрес") 
Г.онди адд 

ПАМ'ЯТАЙТЕ — ГОВОРИМО 
ВАШОЮ ГІДНОЮ МОВОЮ В 

НУПУЄТЕ 
ДІМ? 

BANKERS 

ЗАЙДІТЬ ДО НАС 
ЗА ВАШОЮ ПОЗИЧКОЮ 
ПЕРШОГО МОРТГЕДЖУ. 

Легкі місячні сплати 
залежно до Ваших потрев. 

FEDERAL SAVINGS 
a n d Loan Associat ion о Established 1890 

130 SECOND A V E N U E - C o r . ST. MARKS PL 
IN MANHATTAN (Main Office 24 John St.) 

^ 



СВОБОДА, СУБОТА. 7-го ЛИСТОПАДА 1964 Ч. 209. 

В Праця В 
#HELP WANTED FEMALE# 

V 

РУЧНІ ВИШИВАЛЬНИЦІ 
Досвідчені. 

Голоситнсь особисто: 
POGANY STUDIOS 

270 W. 38th St., Room 1605 

УКРАЇНСЬКА БУДІВЕЛЬНА СПІЛКА 
у ККРГОНКСОНІ, Н. И. 

Будує модерні однофамілійні будинки на продаж. 
Гарна околиця, одна миля нід Союзівки. 

Будівничий: Стефан ЛЕХНОВСЬКИИ 
Kerhonkson. N.Y. Tel.: 7602. Box 463 

Старша пані 
ШЎЌАГ П Р А Ц Ю 

на „парт тайм". 
Вміс ганти. 

Телеф. OL 6-7983 
в Джерзі Ситі. Н. Дж. 

Џ HELP WANTED MALE 9 

' ФАБРИЧНА ПОМПІ 
Без ДОСВІДІ', всі гонінні бенефі-
ти. вкл. платні свята, блго кросе, 
пенсія, 'вакації, хморобове, по-
стіяиа праця + овсртаймн. Му-

снть розуміти і говорити 
по-англійськи. 

Alpha Indust rial Service 
1600 W. Eliza IK? Hi Avenue 

Linden, N J . Тел.: WA 5-2200 

Ф MALE A FEMALE 9 
WEAVERS 

Experienced on C-4 Loom Shafts. 
Добра, постійна праця. Платні 
вакації, свята, госпівалізація, 

. всі бенефітн. 
WEAR BEST CORP. 

2 Carlton Avenue 
East Rutherford. N J . 

НА СВЯТА ДО СТАРОГО КРАЮ 

M.S. В AT OR Y 
відпливає з Квібеку — 8-го грудня. 

Скоріші відпливи з Монтреалю 13-го листопада 

Прямі відпливи 1965 р. до 
ЛЕНІНГРАДУ 

з Монтреалю 28-го травня 

В Барсельоні відбувся Міжнародний 
Студійний Тиждень Преси 

Барссльона. - - В днях 26 як вихідну точку своєї допо-
віді, питання, що йому при-

Мінімум в одну сторону до Гднні, 
туристична кляса 1226.00 
275 фунт, багажу безплатно 

на особу. 
є 

Звертайтесь до Вапгах місцевих 
Подорожних бюр або до 

POLISH OCEAN LINES 
Gdynia America Line 

220 Bay St., Toronto 1, O n t . Canada 

НЮПОРКСЬКА ПРОВІДНА КРАМНИЦЯ КОВБАС 
на німецькі спеціяльності 

JCHALLER к WEBER 
— ДІМ ЯКОСТЕЙ — 

РІЗНІ .М'ЯС`НІ ВИРОБИ. СВІЖЕ М'ЯСИВО ДО ВАРЕННЯ І ПЕЧЕННЯ 
'КОВБАСКИ ШИНКИ 

ВЕЛИКИХ КРАМНИЦЬ ВЕЛИКИХ КРАМНИЦЬ 

6
In NEW YORK: 1654 2nd Avenue (85-86 Sts.) 
In RIDGEWOOD: 56-54 Myrtle Avenue 
In ASTORIA: 28-28 Steinway Street 
In HEMPSTEAD: 310 Front Street 
In FLUSHING: 41-06 Main Street 
In JACKSON HEIGHTS: 82-10 37th Avenue 

— TR 9-3047 
— VA 1-7068 

- AS 4-3210 
IV 3-5540 
HI 5-2552 
DE 5-1154 

На осінь І нимў! 

D U N L E Y H A T S H O P 
14 SAINT MARKS PLACE 

(ICT Я-ма вул. 
NEW YORK CITY 

.між 2-3 сисними) 

На складі великий вибір ВЕЛЮРОВИХ КАПЕЛЮХІВ. Масмо най-
кращої якости и рі.чних кольорах і няйновішкх сраеонів власного 
виробу та відомої марки КАПЕЛЮХИ — KNOX. Кожний капелюх 
гараитопаний. Куплений в нас капелюх чистіѓмо фабричною ме-
тодою. Пригадуймо, що в нашому відділі ЧОЛОВІЧОЇ ГАЛЯНТЕРН першої якости різно-
родні СОРОЧКИ іоо% cotton, знаної нарќи 'M.IYSO.V, на які дасмо 18 місяців гаран-
тіі та 100% dacron. які нік'оли не треба прасувати. Всі сорочки гарантовані в пранні. У 
великому виборі також: непромокальні ДОЩОВИКИ. ПАРАСОЛІ. ІМПОРТОВАНІ 
СВЕТЕРИ. КРАВАТКИ. СЌАРНЕТКИ. ПАС'КИ, Ш А Ш К И й інші різні речі. Просимо 
зайти та переконатись про високу якість матеріалу та нилБку фабричну ціну. 

Відкрито ЩОДЕННО до 7-ої ѓод. веч.. в СУБОТИ до 8-ої веч. 

В ДНЯХ 
жовтня до 1 листопада Ц. р 
тут відбувся Міжнародний 
Студійний тиждень преси. Ор-
ганізував його, Інститут Соці-
яльних Наук у співдії і сс-
панським Міністерством Ін-
формації і Туристки. Сам 
Інститут покликаний 'до жнт-
тя і субвенціонованнй провін-
ціяльннм правлінням Барсе-
льони. Подібний тиждень буї 
уже організований в мннуло-
му році й у висліді його праць 
з'явився окремий збірник із 
усіми прочитаними доповідя-
ми. Цьогорічний ‚.тиждень" 
був присвячений S централь-
ним проблемам: 1) преса й 
питання міжнародної прн.под-
ної опінії; 2) преса й екуменіч-
ний рух; 3) преса й ідеології: 
4) преса й економічний розвн-
ток; 5) преса й технічний пос-
туп; 6) преса й західнії! світ: 
7) преса й світ еспансько-аме-
риканський: 8) преса й ко-
мунізм. 

Наради булц зорганізовані 
у той спосіб, що одній проб-
лемі було присвячене одно за' 
сідання (практично: один ра-
нок або одно пополуднє` 
Проблему з'ясовував голов-
ннй референт, а її потім до-
повнювалн кореференти (4-
10). Доповіді в більшості бу-
лн помножені й роздані до 
простудіювання учасникам, а 
з огляду на кількість допові` 
ден (67!) референти подавала' 
на засіданні тільки коротке 
резюме (10-15 хвилин) й с-
після відбувалась дискусія. 
Участь брало бл. 70 внсокс-
кваліфікованнх представникіз 
12 народів, в чому предстаг-
ннкн трьох екзнльних ѓруті 
(словаків, українців та чехів.; 
З українців запрошений буз 
за посередництвом МінарОД-
ної Унії католицької преси 
д-р Володимир Янів, в харлк-
тері професора УВУ. для пред-
стаплення психологічного at-
пекту проблеми преса і кому-
нізм. Професор Янів вибраі. 

святив у минулому чимало 
уваги, і сформулював свою 
тему: доля преси в протистав-
ленні сходу (комуністичного) 
і заходу (демократичного). 

Відкриття ‚‚тижня" відбуло-
ся незвичайно урочисто в ‚‚зо-
лотім сальоні" провінціяльно-
го правління Барсельонн. За 
Презндіяльннм столом сиділи 
міністер Пед̂ ію Ґуаль Вільа-
льбі в товаристві високих 
представників війська, цивіль-
ного губернатора, президента 
‚‚депутації" (тобто провінція-
льного правління) та генера-
льного директора ків,оматогра-
фії та театру (як делегата мі-
ністерства інформації та ту-
рнстнки). Були також заступ-
лені численні представннкн 
преси, які згодом дали обшир-
ні репортажі з відкриття у 
барсельонськнх щоденниках. 
Після відкриття відбулось 
приняття учасників в сальо-
нах провінційного правління. 
Студійну імпрезу зорганізу-
вав (і був її справжньою ду-
шею) директор Інституту Со-
ціяльннх Наук — проф. д-р 
Георгее Міфра. Снмпозіюм 
(„панель" чи пак по еспансь-
ки „поненція") п. н. преси й 
комунізму відбутзся в суботу 
31 жовтня, і тоді виступав та-
кож український у Ч а сннк 
тижня. 

В. Я. 

Збори Відділѓів 
Українського 

Народноѓ# 
Союзу 

Я Heal Estate g) 

TAZAB OF LONDON 
Найбільша внснльова фірма гарантўе задоволення Ваше 1 Ваших близьких 

на Україні й v вѓіч іншіїч країнах 
ІЮЃУЧЛЮЧИ 

Г" БАГАТИП ВИБІР НАЙКРАЩИХ: одягових матеріялів. взуття, білизни, 
светерін і швайцарськнх хусток. 

F" ЯК ТАКОЖ: капи на ліжка, стінні диваќнќи, акордеони „Hohner", машини 
до шиття Sin^cr-a. митники до писання. 

f ВЕЛИКИЙ ВИВІР СТАНДАРТНИХ ХАРЧОВИХ ПАЧОК: як каша (греча-
на`. риж. солонина, цукор, мука і Інші товари. 

Вишлемо Вам ілюстровані каталоги в українській і інших мовах. 
Просимо писати або телефонувати: 

TAZAB of LONDON 
100 EiiHt 10th Street. NEW YORK 3. N. Y. Tel.: AL 4-4181 

QUEENS COUNTY, N. Y. I 
OZONE PARK 

NEW! NEW! 
2 FAMILY BRICK 

Special 1 Left 
Come ev Get It! 

$32,750 
2 Car Carage 
5 or 5 Rooms 

Gas Hot Water Heat 
I Fare Zone, N. Y. 

Model Open Sat. 6: Sun. -
103-32 98th Street 
Ozone Park, N. Y. 

Liberty Estates 
VI 6-3700 

ПАЧКИ- ДАРУНКИ ДО CCCP 
PACKAGE EXPRESS ft TRAVEL AGENCY, Inc. 

(Licensed by VNESHPOSILTORG) 
Централя: 1530 BEDFORD AVENUE — BROOKLYN 16, New York 

Tel.: IN 7-5522 

Цостава пачок ГАРАНТОВАНА, а також підпис відборѓу!. 
Для вигоди кліснтів при крамницях нашої фірми 

ВЕЛИКИЙ І РІЗНОРОДНИИ 

вибір товарів найкращої якости. 
Фірма відкрита: Щ О Д Е Н Н О від 9:00 ранку до 6:00 вечора; 
в СУБОТИ і Н Е Д І Л І : від 9:00 ранку до 4:00 по полудні. 

НАШІ В І Д Д І Л И : 
BROOKLYN. N. V. — 1530 Bedford Avenne IN 7-6445 
BUFFALO 12, N. Y. — 701 Flllraore Avenue TX 5-0700 
NEW YORK 3. N. Y. — 78 Second Avenne OR 4-1540 
NEWARK, N. I. — 314 Market 8treet і MI 2-2452 
ВОГТН RIVER, N. .1. — 46 Whltehead Avenne CT. 7-6320 
иТІСД. N. Y. — !)63 Bleerker Street RE 2-7476 
COHOES, N. Y. — 13 Sarjrent Street FE 7-2727 
FARMINGDALE, N. Л. — Freewood Аегеч 365-0404 
PHILADELPHIA 23, Pa. — 631 W. Glrard Avenne PO 9-4507 
ALLENTOWN, Pa, — 126 Tlljrhman Street _ Area Code 215 455-1054 
ROCHESTER ."5, N. Y. — 558 Hudson Avenue BA 5-4210 
LOS ANGELES 4. Calif. — 107 So. Vermont Avenue DU 5-6550 
CHICAGO 22, ПІ. — 1241 No. Ashland Avenue HU 6-2818 
BALTIMORE 31, Md. — 1000 Fleet Street DI 2-4240 
DETROIT 12. Mleh. — 1 1 0 0 1 .lew. Campau Avenue TO 8-0298 
HARTFORD 6. Conn. — 645-47 Allmny Avenue CH7-5164 
JERSEY CITY'. N. J. — 303 Grove Street HE 5-6368 
SYRACUSE 7. N. Y. — 1200 South Avenue GR 5-9746 
CLEVELAND IS. Ohio — 1028 KenUworth Avenue PR 1-0696 
HAMTRAMCK, Mleh. — 11339 Jos. Campau Avenue TO 9-3980 
SO. BOSTON, Мам. — 596 VV. Broadway A N 8-1120 

шшвдяивпяпні^клнпяиннмапикіні№явяагвпв^вявввжввв^вяві 

EAST N. Y. 

Мур. дім для „Мами і лоні". 
10 кімнат. 2 влаштоні кухні, 

2 Гаражі, $22,000. 

АХ 1-6330 

СЛАИЇШП БУДІВНИЧИЙ 
Будова на замовлення на Ва-
шій або нашій парцелі, всюди 

в Suffolk County. 
Тел.: 516 PA 7-3595 

Пишіть за безплатним 
каталогом: 

НІ RIVERSIDE HOMES 
West Main St. Rlverhead, I .I . 

Name 

Address 

City state 

I Own land Q I do not Q 

0 Московська .‚Правда" з 29 
жовтня вперше назвала врнзвя-
ще Нікітн Хрущова від часу йо-
rov ..вичищення" акурантно на 
два тижні перед тим. навівши 
цитат 5 заяви польського кому-
ністнчного ватажка, що провід 
совіѓтської компартії ..прийняв 
резиґнацію товариша Хрущова 
з поважних причин" 

G R A M E R C ^ 
L4 Н І Р Р І N G 
iV О 211 Р А N Y' 

Засновано 1945 р. 
З ліценцісю 

ВНЕШПОСИЛТОРГУ 
'продавати харчові і дарувко-

пачкн з товарних складів І 
ССС`І' Помірковані ціни. 

Достаяа 3-І тижнів 
Г.ЕЗ МИТА. ПІДПІК' 

ВІДВОРЦЯ. 
Повна Гарантія. 

Авто Москович, І сидження 
45 Н. Р. 51.626.03' 

Авто Запорожець. 1 снджен-
ня. 27 H P . 51.064 00 і 

Мотоцнкель Планета по-
ДВІЙНЙ дочіпка 5351.281 

іХолодільннк ОКА 125 літр. 
5179-661 

Повний вибір чудових даруй-
ків. Комплетний ряд смачннх( 

харчових пачок. 
GR-23 — ECONOMY GIANT 

521.00 і 

11 фт. пшеннч. муки. 11 фт. 
рижу, 5V4 фт. смальцю. 2.ЗІ 

Іфт. палсн. кави ,400 gr. ярий-
ної оливи. 

KJK-31 — HOUSEWIFES 
CHOICE S26.7: 

11 фт. пшеннч. муки. П фт. 
рижу. 4.6 (рт. кіст, цукру, 5.6 

,фт. голляндського сиру. 1,4 
'фт.. найкращої якости чай. 
ЗА ПОВНИМИ КАТАЛОГА 
ІМИ ІІІНІПТЬ АБО ТЕ.ІЕ-
ФОНУПТК II О - У K РАШ-і 

СЬКІІ ЧИ АНГЛІЙСЬКІЇ. 
ГРОШІ ДО СССР. ПОВНА 

^ГАРАНТІЯ. За ліценціѓю Де-
парта.мепту банків (Н. Дж.) і 
аибеапечено за 20.000.00 дол. 

'Повна пиплати. Без відтиг-
нень. ПІдниен ітідборця. До-' 

'і тлпи ДО 2 тижнів. Безпоее-
редиі аґеіггя від 1946 p. ВАН-І 

1 ЌІ В ДЛЯ ІНОЗЕМНОЇ ТОЇ' 
ГІВЛІ. МОСКВА 

(СТАВКА: 9 рублів за $10.00 
ОПЛАТА: до $30.00 $2.75, 

понад $30.00 10' 
GRAMERCY SHIPPING 

COMPANY 
118 Еані 2Hth Street 
NEW YORK. N.Y. 

I Ml" 9-0598 
Відкрито: 9-5:30: ѓубога 9-1 
GRAMERCY SHJPPING 

INC. 
744 Broad St.. NEWARK. N J , 

СУБОТА, 
7-го ЛИСТОПАДА 1964 p. 
БГУКЛІІН, H. И. Місячні збори 

Т-ва ім. Б. Хмельницького -
158 ВІдд. в ѓо'д. 8-ій веч. в за-
лі УНДомі. 216-218 Grand 
вул. Проситься вирівняти за-
леглі вкладки. Ю. Паичак. 
предс, П. Дубовсцьіаій, сскр. 

НЕДІЛЯ, 
8-го ЛИСТОПАДА 1964 р. 

РОЧЕ(ТЕР, II. П. Збори С-ва 
Рожд. Прес. Богородиці 36 
Відд. в год. 4 :30 по пол. Про-
ситься прибути на збори. . 
А. Стрілець, предс. К. Яро-
славська, кас, С. Гунька, сс-
кретар. 

КЛІВЛЕНД, Огайо. Збірка мі.-
сячннх вкладок Б-ва св. Петра 
і Павла - 102 Відд. зараз по 
Співаній Сл. Божій в церков-
пій зіиіі, 2280 W. 7th. І. По-
пович. предс. Г. Голубець, 
каол. М. Бобечко. секр. 

'М.ІЯДЕЛЬФІЛ, На. Збирання 
вкладок за місяць листопад 
Т-ва Дністер 430 Відд. від-
будеться: 8-го листопада в 
..Тризубі", в год. від 1-3 по по-
лудні; 15 листопада в Укр. 
Ќлюбі при Френклін вул. в 
год. від 11:30-1:30 по пол.; 21 
листопада в Укр. Ќлюбі при 
23-ій і Бравќ вул. в год. від 
7-9 веч. О. Бакай. секр. 

APT. H O I S E S 

Brownsville— 6 РОД. .МУР. 
бел контролі, олив, огрівання. 
4-3 кім. умеб. апартаменти. Рент 
$6.600 річно, блнз. комунікацій, 
склепів, шкіл, церков. Ціна 
$13.000. все готівка, мал. морт-

ґедж. доск. купно. Огляньте. 
Тел. власника — IIY 8-2533 

ІЮГЕПТН ADE 
EXPRESS 

CORP. 
ВІЛЬНІ В І Д МИТА 
ХАРЧОВІ ПАЧКИ 

НА УКРАЇНУ СССР 
ІТ-ІІ 522.00 
11 фт. рижу. ї ї фт. вудж. по-
лядвнці. 2 фт. (З пач.) сардн-
нок. 
GREETINGS $54.60 
11 фт. пшен. муки. 6Ц фт. ри-
жу. 4 `л (}ѓг. вудженіш. 4 '-.- фт. 
вудж. шинки, 2 ' j фт. паленої 
кави, 1 фт. какао. 1 фт. шо-
колядн. U фт. чаю. 
ІТ-7 $26.00 
22 фт. смальцю. 6U, пшенч. 
мукн. 100 папіросів.. 
Великий вибір доброї якости 
харчових продуктів. Масмо 
стандпртові пачки або може-
мо також зробити пачку піс-
ля Ваших бажань. Жадайте 
наших дарових каталогів. 
" В І Л Ь Н І ВІД МИТА"" 

Д А Р У Н К И НА 
Ў К Р А Ш У УССР 

Москвич, авто $1.626.03 
Волга, авто $2.627.99 
Мотоцнкль Планета $351.38 
Телевізія Рубін $287.46 
Машина до прання ZVI 

$119.78 
БАГАТО БІЛЬШЕ 

ДАРУНКІВ. 
ГРОШІ НА Ў'КРАШУ 

СССР 
Повна Гарантія. 

Без відтягнень. Доетава до 
2-ох тижнів. 

СТАВКА: 9 рублів — $10.00 
ОПЛАТА до $30.00 — $2.75 

понад $30.00 — ІО'.Ѓ 
IXTERTRADE 

EXPRESS 
CORP. 

125 East 23rd Street. Suite 202 
NEW YORK, N.Y. 10010 

Telephone: YC 2-1580 
УРЯДОВІ ГОДИНИ: 

щоденно 9-5:80; суботи 10-1 
Гарантія, задоволення. Забез-
печено для Вашої охорони. 

IS R e a l Estate S3 

А К Р И пік о к о t ЧАО за 
СУХО 9 ' Ч ' Мф 

Акуратно поміж New Sunrise Highway Extension 1 New York 
to Rlverhead Expressway. Недалеко нова фабрика ДЛЯ 

шукаючих праці. г 
Не продаємо площ під будову, тепер там не мас комфорту. 
Висока потснціяльна вартість ґпуіггів на Лонѓ Айленді вка-
зус відразу купцеві, що варта Інвестувати таку низьку ціну. 
Земля, яку ми продали 5 р. тому, за $99 за акр, коштўе тепер 
$5.000 за акр. Хто був би тоді в цс повірив ? Хай Ваші гроші 
ростуть в розвнваючімся Лонѓ Айленді. Не пропустіть цісї 

золотої нагоди. ІНВЕСТУЙ'ТЕ ТЕПЕР!, 
$10.00 МІСЯЧНО ПІСЛЯ МАЛОГО ЗАВДАТКУ. 

Дістанете негайно свій документ і папери права власиости. 
Three Land Office. 729 Jericho Turnpike, Route 25. Three miles 
past Smithtown, and 2950 Jericho Turnpike, Route 25. 1 миля 
на схід від Smithtown By-pass, i.nd 376 Jericho Turnpike, 
(Route 251, Selden. Спішіть , бюро відкрите кожного дат, 
включаючи неділі. Понад 50 років в земельному бнзиеси 

К. II. LEEDS, LAKE RONKONKOMA, L. I. 

Повість! Новість! 

COSMOS PARCELS EXPRESS 
CORPORATION 

СОЛІДНА І ВІДОМА ФІРМА В АМЕРИЦІ 
З ДОВГОЛІТНІМ ДОСВІДОМ У ВИСИЛЦІ 

Л Щ Е Н З Ю В А Н И Х ПОСИЛОК В СССР 

П О В І Д О М Л Я Є : 
ПОРУЧ ЗІ ЗАМОВЛЕННЯМИ НА ТОВАРІ 

СОВСТСЬКОГО ВИРОБУ. ТАК ЯК: 

АВТОМОБІЛІ # ХОЛО ДІЛЬНИКИ 
ТЕЛЕВІЗІЇ І ДР. 

ВИ МОЖЕТЕ ТАКОЖ ЗАМОВИТИ ДЛЯ СВОГХ 
РІДНИХ і ЗНАЙОМИХ 

ПОДАРУНКИ на ДОВІЛЬНУ СУМУ . 
БЕЗ КОНКРЕТНОГО ГХ НАЗВАННЯ 

для вибору самого відборця. 
J Відборець не платить нічого 
Ў Гарантована доставаі 
Звертайтесь до Головного Бюра: 

іЃџ West 4Zth Street 
New York Ж. N . Y . R o o m 1191 

Tel.: CI 5-7905 

Коли Ви в сумніві висилки 

Д А Р У Н К У ВАШИМ 
ПРИЯТЕЛЯМ В СССР 

ВИБЕРІТЬ Н А П П Е В І П Ш У ДОРОГУ 
1. Задецидунте чи Ви хочете вислати пачку звідси ЧИ за-

мовления на дарунок- АВТА. МОТОЦИКЛІВ. МАШИН 
до ШИТТЯ. ТЕЛЕВІЗІЙ І ХАРЧІВ. 

2. Користуйтесь обслугою відповідальної фірми з найкра-
щою репутацією, 

3. Впевніться чи персонал цісї фірми, що полагоджус Ва-
іио замовлення маг. досвід, 

4. Впевніться, що ця фірма с офіційно авторизована. 
5. Шукайте за фірмою, що с із бнзнссі того рода понад ЗО 

років. і 
ШУКАЙТЕ а ЗНАЙДЕЃТЕ. 

Main office: 

GLOBE PARCEL SERVICE, INC. 
716 Walnut Street — Philadelphia, Pa. 19106 

Telephone: WA 5-3455 
В І Д Д І Л И : 

PHILADELPHIA 
(532 W. Glrard Avenue 
Philadelphia. Pa. 19123 
WAInut 5-Я878 

BALTIMORE. Md. 
3206 Eantern Avenne 
Baltimore 24. Md. 
Ш 2-2314 

BLOOMFIELD, N. .1. 
228-230 Montgomery Street 
Him.infield. N.J. 
Phone: 748-8524 

BOSTON, Mane. 
390 Went Broadway 
Ko. Boston 27. Mass. 
ANdrew 8-8764 

CHICAGO. 111. 
4102 Archer Avenne 
Chleajro 32. DL 
FRontier e-eS99 

Branch 
2242 W. Спіѓлко Avenue 
Chicago 22. 111. 
BE 5-778Я 

CLEVELAND, Ohio 
7023 Superior Avenue 
Cleveland 3. Ohio 
UTah 1-0807 

DETROIT, Mleh. 
6400 МІспІ(гап Avenne 
Oetrolt 10, Mich. 
TAnhmoo 5-7560 

ELIZABETH, N. J. 
943 Elizabeth Avenne 
Elizabeth. N. J. 
EL 4-7608 

HAMTRAMCK, Mich-
11415 Лон. Campau Avenue 
Hamtramek 12, Mich. 
TO 8-7940 

KANSAS CITY 
18 S. Bethany 
Kansas City. Kannaa 
AT 1-1757 

LOS ANGELES. Calif. 
3216 Sonnet Blvd. 
Ixm Am;eles 28. Caltf. 
NO 5-9887 

MIAMI. Fla. 
2755 Bbwayne Blvd. 
Miami 37. Fla, 
FR 9-8712 

MINNEAPOLIS. Minn. 
217 E. Hennepln Street 
Minneapolis 14, Minn. 
FE 2-4908 

MILLVILLE. N. J. 
19 West wood Terrace 
Mlllvllle. N. J. 
825-8362 

NEW YORK. N. У. 
481 і Eaat 7th Street 
New York 3, N. Y. 
GR S-1785 і 

OMAHA. Neb, 
5524 So. 32nd Street 
Omaha 7. Neb. 
731-8577 

PITTSBURGH. Pa. 
346 Third Avenue 
HttnbnrRh 22, Pa. 
GRant 1-3712 

ROCHESTER, N. Y. 
683 Hudson Avenne 
Rochester 21. N. Y. 
BAlcer 5-5923 

SAN FRANCI8CO, Caltf. 
1236 — 9th Avenue 
San Fmncuico 22, Caltf. 
I.O 4-7981 

TRENTON, N. J. 
730 Liberty Street 
Trenton. N. J. 
I.Y 9-9103 

Ш9АШ1НН 
48 K. 1th at 

TeL: GB S - S t t l New Tort O t 
Нове видання оперя 

„НАТАЛКА ПОЛТАВКА" 
Кокплет з 3-ох Л Л . платівоЕ. 

Ціна дол. 14.85 

а т Різпе ш 
Українське Васнлкове Бюро 

Roman Parcel Service 
141 2хні Ave^ New York Oh 
Tel.: GR 6-7430 — виснлас — 
НАДАЛІ ПАЧКИ З ОДЯГОМ 
І ХАРЧЕВІ. РІвнож авта, холо-
дільинки, телевізори, машянв 

до прання і шиття і т. д . 
Урядові години: від 8:30-7 .аеч. 

Субота до 6-ої веч., в неділі 
від 10-3 по пол. 

Я Щови$найму й 
До виннимў в Нюарку, Н. Дж. 

4-КІМ. ПОМЕШКАННЯ 
Гаряча вода, $65.00. Окреме 

центральне огрівання. 

ES 5-1066 

EAST ORANGE—NEW JERSEY 
170 South Clinton St. 

Модерний будинок з віндою 
2Ц, ЗМ, 51а кімнати від $95.00. 

Зайдіть до суперінтендента 
201 OR 2-1793 

EAST ORANGE—NEW JERSEY 
120 North Oraton Parkway 

Модерний будинок з віндою 
3'-і і ! ! : кімнати від $95.00. 
Зайдіть до суперінтендента 

201 OR 4-0718 

(S For Sale В 
CATSKHX ML — RESORT 

Повне влаштування. Поміркова-
на ціна. Влнз. українського 

поселення. 
ALFONS FEYERLE. 

Elka Park, N.Y. 

І FUNERAL DIRECTORS 9 

Lytwyn ft Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щ И Р А 1 Ч Е С Н А 
Our Services Are Available 

Anywhere in New Jersey. 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

NEWARK, N. L 
IRVINGTON, N. J. 

ESeex 5-5550 

Theodore WOLINNIN. Inc. 
Директор 

Похоронного Заведепш 
123 EAST 7th STREET 
NEW YORK, N. Y. ( i l 

Tel.: QR 5-1487 
СОЛІДНА ОБСЛУГА 

WALTER RAJCA 
Директор Українського 
Похоронного Заведення 

MIDDLESEX FUNERAL 
HOME 

Обслуга щира 1 чесна. 
Serving Central New Jersey, 
Plainfleld, Somerville, New 

Brunswick Area. 
528 Bound Brook Rd. 

Middlesex. N. J. 968-3377 

ІВАН КОВАЛЬЧИН 
FUNERAL HOME 

Completely 
AIR CONDITIONED 

Займається 
ПОХОРОНАМИ в ОТЖНП 

NEW JERSEY. 
Ціни приступні ДЛЯ ВСІХ. 

Обслуга чесна й найкраща. 
У випадку смутку в родині, 

кличте, як а день, так 1 
в ночі: 

John 
KOWALCHYK 

129 ORAND STREE1 
(cor. Warren Street) 

JERSEY CITY 2, N. L 
Те.: HEnderson 4-5131 

ВІЛІЯМ КОВАЛЬЧИК 
Погребннк 

Community Funeral Home 
Air Conditioned 

Заввмасться похоронами. Ц1-
пн приступні для всіх. Об-
слуга чесна 1 найкраща. У 
внпадку смутку в родині 
кличте, як в день тая і ввочі: 
Community Funeral Home 

Yonkers, N. Y. 
YO 9-7272 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБННК 

Займаться Похорониш в 
BRONX, BROOKLYN, N17W 

YORK І ОКОЛИЦЯХ. 

Контрольована температура. 

Модерва каплиця до таштку 
ДАРОМ. 

Peter Jarema 
URB EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TBLs OKelMuri 4-1 


